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Beszélgetés az qj bánnal.
Az uj osztályfőnökök.

A zágrábi tüntető gyűlés.

Egy hírlapíró tegnap Zágráb­
ban beszélgetést folytatott Rakod- 
czay Sándorral, az uj bánnal, aki 
a következőkép nyilatkozott legkö­
zelebbi feladatairól:

„Bármit is hireszteljenek bizo­
nyos körökben, azt állíthatom, 
hogy minden tekintetben a törvé­
nyek szerint fogok eljárni. Arra 
azonban ügyelni fogok, hogy a 
törvények szigorúan végrehajtas­
sanak. Mindent el fogok követni, 
hogy Horvátország javát előmoz­
dítsam. — A nyelvkérdés, amely­
ért jelenleg a magyar ország­
gyűlésen oly heves vita íoly, 
engem nem érint. Ma, midőn a két 

(álláspont annyira megrögzött, még 
\ha akarnám is, nem igen tudnék a 
dologban sikerrel interveniálni. En­
nek és több más kérdésnek a meg­
oldása az annak idején egybehí­
vandó regnikoláris bizottságoknak 
lesz fentartva. Az osztályfőnökök 
ma bejelentették nekem lemondá­
sukat és kértek engem, hogy fel­
mentésükig szabadságoljam őket

Ennek a kívánságnak megfeleltem. 
Sürgős ügyeim most nem engedik 
meg, hogy Budapestre utazzam, 
hogy ott a kormány tagjainak be­
mutatkozzam".

Mint nekünk Zágrábból jelen­
tik, az uj osztályfőnökök szemé­
lyében a bán és Josipovích minisz­
ter között már megállapodás történt. 
Az uj osztályfőnökök Spevec, 
Egerndorfer és Dedovics lesznek, 
akik mindannyian a régi nemzeti 

árt tagjai közül valók. Mind a 
árman kitünően beszélnek magya­

rul. Dedovics hosszú éven át jegy­
zője volt a magyar képviselő- 
háznak.

A magyar országgyűlésben 
obstruáló horvát képviselők most 
még nagyon bizakodnak győzel­
mükben. Azt mondják, hogy a 
technikai obstrukcióval hónapokig 
húzhatják a vitát, ami szerintük 
nem csekélyebb dologra, mint a 
magyar kormány bukására fog 
vezetni.

Zágráb, jun. 30.
A főtéren tegnap tartott gyűlésen 

Masic nyugalmazott őrnagy elnökölt. 
A ki arról nevezetes, hogy adjutánsa 
volt Jellasics bánnak, a ki az első be­
törést végezte Magyarország ellen. A 
gyűlést a rezoluoionisták rendezték 
ugyan, de a hallgatóság kétharmada 
Starcsevicsianusokból állott. Surmin 
György volt az első szónok. Azt fejte­

gette közbeszólásokkal tarkított beszéd­
ben, hogy Horvátország nem engedhet 
nyelvi jogaiból s ama reményének adott 
kifejezést, hogy az uj bán e küzdelem 
letörésére munkatársakat kapni nem fogj 
Már beszédje közben követelték a gyű­
lésen részt vett polgárok, hogy Star- 
csevies-párti ember beszéljen s nyomban< 
akadt is Starcsevics-párti, a ki a hall­
gatókat tüzelteJ8 lepocskondiázta a rezo- 
tudósokat. A városban különben telj esi 
nyugalom van. A bán ama reményének, 
adott kifejezést, hogy az osztályfők név­
sorát már legközelebb TVekerlo minisz­
terelnök elé terjesztheti.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

A horvátok diadalmasan beszélik, hogy! 
Rakodczay Sándor bánnak semmi sem sike­
rül Zágrábban. A politikusok nem bocsát­
koznak vele tárgyalásokba és a társadalmi! 
bojkott is erős már. Állítólag a cselédjei is! 
otthagyták. Supilo kárörömmel emlegette: i

— Mi is tudunk nemzeti ellentállásti 
csinálni! Van példa, amelyből tanultunk 1

A folyosónak szenzációs vendége van, 
gróf Szápáry László, aki a nagy, Khuen-i 
Héderváry ellen szóló obstrukció óta érthetői 
okokból nem járt a Házban. Ma mosolyogva' 
nézik, a merre jár, de valami csöndes re-j 
meny kedés is száll a nyomában. Hátha 
most is az az ambíciója, hogy obtsrukciót' 
szereljen le?

Az ülés kezdete óta Wekerle, Kossuth) 
és Szterényi bezárt ajtók mögött tanácskor 
zik. Nem nehéz kitalálni, hogy miről lehet 
köztük szó.

Az ülésről ez a tudósításunk referál:

Apróságok.
Mikor házasodjunk ?

Hogy mikor kerüljön a leány párta 
alá, vagy mikor nősüljön meg a férfi, erre 
nézve a külföldi népeknél eltérők a véle­
mények. A nép közmondásai leghívebben 
tükrözik vissza a kívánságot, vagy a taná­
csot, hogy mikor a legalkalmasabb a házas­
ság megkötése.

A németeknél kétféle közmondás van ; 
az egyik azt mondja: korai házasság, korai 
bajok; a másik ennek elentmond: a korai 
házasságot senki se bánja meg. az olasz 
mépmondás ekként szól: a korai házasság a 
'férjnek korai halált okoz. Az angol nép 
szállóigéje: akkor jő a házasság, ha azt az 
Isten küldi.

A francia közmondás szerint: amin 
túl kell esni, szón a legjobb minél előbb. 

,'Más népek már határozott számokat mon­
danak a házasodási». így a spanyol nép 
szerint, ha a nő 16 éves, akkor férje 30 
4vés legyen. Ha a férfi 40 éves, akkor a 
nő legyen válogatós. A dán szerint, ha a 
jnő 20 éves, akkor olyan férjet vegyen, aki 
mélánál jóval öregebb. Ha 30 éves, akkor

egyenlő korút vegyen férjnek, ha 40 éves, 
akkor azt vegye férjnek, aki jön érte.

A szerbek a fiatal házasság mellett 
vannak a közmondás szerint: a rövid fa 
erős parazsat ad, a késői gyermekek hamar 
árvák lesznek. A kínaiak szerint: ha elér­
ted a kellő kort, úgy nősülj meg. A litvá- 
niak közmondása: Fiatalon házasodva fiaid 
olyanok lesznek, mintha fivéreid volná­
nak, ha leányaid lesznek, úgy nőnek fel, 
mint nővéreid.

A magyar közmondás: ha házasságot 
kötsz, ne csak szivedre, hanem eszedre is 
hallgass. Végre, amiben minden nép egy 
véleményen van: öreg ember fiatal nőt, 
fiatal férfi öreg nőt ne vegyen el.

A kopaszság.
Ismeretes és nemrégiben mi is megír­

tuk, hogy a régiek hite szerint a legjobb . 
védelem a kopaszság ellen abból áll, ha az ■ 
ember sűrűn és lehetőleg tövig nyírja a ha­
ját; továbbá ha födetlen fejjel jár. Ugyanez 
a hite általában a mai nemzedéknek is és 
nem egy bajuszra vágyó ifjú borotvál tatja 
egyyre a dús növés reményében a bajusza 
helyét.

Egy olvasónk szerint azonban ezt a ,

tant valószínűleg az élelmes borbélyok ter-! 
jesztették el, akiknek igy jócskán megsza­
porodott a munkájuk, keresetük. Aki ugyanis! 
az ortodox hitü nép vidékein járatos, az; 
valószínűleg nem egyszer csodálta a pópák' 
dús hajnövését. Nem akadt közöttük sem| 
fiatal, sem öreg, talán egy is, aki kopasz» 
lenne. Es kétségtelen, hogy nem is a nyi-í 
íás, hanem éppen ellenkezőleg: az ollótól! 
való irtózás okozta ezt a kivétel nélkül való1 
állandó és szép hajnövóst.

A legöregebb pópának is, bár a foga 
kihullott és a szeme beesett, fénytelen, meg­
van a dús ősz haja. Es e jelenség általános 
volta kizárja, hogy véletlennek tekinthessük.1 
Egyébként az asszonyok haja is megerősíti i 
ezt a megfigyelést Kopasz asszony hasonlít­
hatatlanul kevesebb van, mint kopasz férfi. 
Úgy látszik tehát, hogy mint mindenben, a 
hajápolásban is legjobb az, ami termé­
szetes.

A tej 6» a munka.
Tapasztalati tény, hogy tejelő állataink, 

ha munkát végeznek, tejük megkevesbedik. 
Ez okból igen sokan rendesen istállón tart­
ják a fejős állatokat s legfölebb csak az 
itatáskor bocsátják szabadon. Még a fizioló- 
gusok is abban a nézetben vannak, hogy a

\A világ legjobb aratógépei az

iaredeti amerikai
Aratópép kezelő kurzus inyyen. ""Busa

ff m* írok rakó, kévekötő, aratógépek, fü-
kE SÄS Hátai Sálinál,
Dein can, Piac utca 26. szám, nagy rozsda udvar«

öflTTártál >k részekből nagy készlet, >
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Elnök: Jtisth Gyula.
Az elnök bejelentette, bogy gróf Peja- 

csevieh Tivadar helyébe a király Rakodozay 
Sándort nevezte ki horvát bánnak. Molnár 
Jenő és Jakovioh Marcell hat heti szabadsá­
got kaptak.

A napirend előtt felolvassák a beérke­
zett kérvények, a választ váré interpellációk 
és az indítványok jegyzékét

Wekarle Sándor: Beterjesztette a 
kvdtabizottság jelentését a kéri, tűzzék azt 
ki a legközelebbi ülések napirendjére. (He­
lyeslés.)

A szolgálati pragmatika.
A címnél
ICasuranios Begoszláv: Indítványt 

tesz a cim megváltoztatására. Utána Penyics 
Bogdán és Pribisevies Szvetozár beszéltek. 
Ezt az elnök figyelmezteti, hogy ne lemé- • 
telje folyton ugyanazt

Szünet után Budeszevlyavíts beszélt 
Megvonta tőle Rakovszky elnök a szót mi­
után a figyelmeztetések nem használtak. 
Hasonló sorsban részesült még 9 horvát szó­
nok is. Ekkor Návay foglalta el az elnöki 
széket és Grahovátz Mirkótól vonta meg a 
szót háromszori figyelmeztetés után. Supflo 
szólalt fel ezután és azt fejtegette, hegy az 
elnök korrektül járt el. Erre ő is hasonló 
sorsra jutott, valamint Magdics Pero is. 
Erre az L §. felett bezárult a vita és a zár­
szók következtek. Supilo és 2 társa beszélt. 
A vitát holnap í'otytatják.

Az ülés alatt Wekerle Sándor, Jnsth 
Gyula, Návay Lajos, Kossuth Ferenc, And- 
rássy Gyula és Josipovieh Imre hosszasan 
tárgyaltak a horvát obstrnkciő ügyében és 
elhatározták, hogy a házszabályok szigorú 
alkalmazásával fogják lehetetlenné tenni. A 
függetlenségi párton számos hive van annak 
a véleménynek, hogy oszlassák fel a horvát 
tertománygyúlést és a Házat őszig napol­
ják el, vagy pedig a porosz Kardoff-módszer 
szerint intézzen az elnök kérdést a Házhoz,1 
begy elfogadja-e a javaslatot és azután en 
block szavazzanak. Ez utóbbi azonban aligha 
mehetne keresztül.

tegnap este a Pró féta-vendéglőben heves 
ellenzéki beszédet mondott, amelyben kifej­
tette, hogy a helyzet ma nehezebb, mint 
48-ban. Politikai, társadalmi és gazdasági 
katasztrófa előtt állunk. Nem látja az ural­
mon lévő politikai tényezők azon erejét, 
melylyel azt elkerülhetnek.

A kiegyezés, választójog és véderő 
ügye két éven belül alig lesz megoldható, 
mert az ellentétek oly nagyok, hogy a 
kibontakozás majdnem lehetetlen. A horvát- 
kórdés 67 óta parlamentárizmusunk leg­
nagyobb krízise. Mindig kifogásolta a fiumei 
rezolucíonistákkal való tárgyalást, mert 
abban a horvát-szlavon széthúzó törekvések 
javára szolgáló engedményt látott.

A nemzetiségieknek adott engedmé­
nyek a magyar állami terület egységét 
veszélyeztetik. Horvátországban az autonómia 
örve alatt engedtek felnőni nemzedékeket, 
amelyek a törvénynyel és a történelmi fej­
lődéssel ellentétben, horvát-szlavon-dalmát 
önálló állam létét hiszik és hirdetik s ve­
lünk a szövetséget csak egyelőre fogadják 
el, törekvésük pedig államiságunkkal és 
nemzeti politikánkkal homlokegyenest ellen­
kezik.

Nem reméli, hogy RakoUczayvai és a 
rezolucionisták táborába hajtott emberekkel 

, a megzavart egyensúlyt helyreállítani lehet, 
nem reméli ezt Wekerle erélyes képviselő- 
házi kijelentése dacára, amely éppen a 
lényeget hagyta burkolt homályban. Amig 
a bánban a korona vice-királyt lát, addig a 
magyar állami egységnek megfelelő kibon­
takozása lehetetlen. A kópviselőházban nem 

■ lett volna szabad a horvát beszédet meg­
engedni, mert az állami tekintély és ko­
molyság rovására ment. Messze van még 
az idő, amikor komoly politikai kormányzat 
fog diadalmaskodni, de hiszi, hogy a kijó­
zanodás elkövetkezik.

Szóló ritkán beszél a képviselőházban, 
mert ott ma nem tűrnek ellentmondást, 
vagy ellenkező véleményt. Egy ideig kitart 
még, de eljön az az idő, mikor mint kivert 
szarvas szorongó szívvel félrevonul.

Bástya helyzetről.
A szegedi kritika.
— Távirati tudósítás. —

Szegedről jelentik: A szegedi ujpárt 
bankettje alkalmával báró Bánffy Dezső

tejválasztás a tökéletes nyugatomban a leg­
nagyobb s némelyek szerint a legkisebb 
munka is csökkenti a tej-, főleg pedig a 
tej szilárd részeinek, a sajtnak és a vajnak 
mennyiségéti

Nem egyeznek meg a fentebbiekkel 
Műnk berlini tanár észleletei. Műnk ugyanis 
azt tapasztalta, hogy egy 30 tehéntói álló 
gulya, a melyet folyton ugyanazon takar­
mánynyal eteti*, azon heteken, midőn csak 
istállón volt, mindig kevesebb tejet adott, 
mint akkor, midőn a tehenek naponként 
legalább fél órát az istállón kivül töltöttek. 
Az utóbbi időben fejt tejnek nemcsak meny- 
nyisége volt nagyobb, hanem több sajtot és 
vajat is készítettek belőle.

A mérsékelt mozgás tehát nincs káros 
befolyással a tej elválasztására, sőt mivel az 
anyagcserét, vérkeringést élénkíti, a tej­
elválasztást is fokozza. Ellenben a sok moz­
gás, pl. ha a tehenek távoleső legelőre jár­
nak, igen megkieebbitik a tej mennyiségét, 
mivel erősebb izommunka végzésekor a vér 
nagy része a többi szervektől s igy a tej- 
mirigyektől is az izmok felé áramlik, a mi­
nek következtéiben nem jut hozzájok elég 
anyag, melyből nagyobb mennyiségű tejet 
készíthetnének.

(EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Tauitóválasztások. A ref. egy­

ház tanácsa vasárnap tartott ülésén 
töltötte be a megüresedett három 
tanítói állást. Megválasztották 54 
szavazattal Mocsáry Lászlót, 48 
szavazattal Böszöripényi Imrét és 
35 szavazattal Töjmory Jenőt a 
Kerékgyártó Lászlóra esett 22 sza­
vazat ellenében.

A főiskolai senior és a homokkerti 
ref, gyülekezet. A debreceni ref. egyház 
presbióriumáaak határozatából kifolyólag a 
homokkerti imaházban a főiskolai sénior 
végzi az istentiszteletet. Az 1906. és 1907-ik 
iskolai évben Miatti Mihály volt a sénior, 
ki most távozik, hogy ősi szokás szerint 
külföldi egyetemen egészítse ki a kálvinista 
lelkészhez illő készültségét. Távozása alkal­
mával magasan szárnyaló beszédben búcsú­
zott el a homokkerti hívektől. A gyülekezet 
részéről Deák Ferenc és Kövér Gyűl? 
homokkerti birtokosok intéztek a távozó 
ifjú lelkészhez búcsúszavakat. Miszti Mihály 
főiskolánk kitűnő növendéke egyike volt azok­
nak, kik Harsányi Pállal kezdték a missziói 
jelentőségű egyháztársadalmi összejövetele­
ket. Utódja Bán István lesz, ki jövő vasár­
nap kezdi meg funkcióját a homokkerti 
tataházban.

Tanitónőképesitő vizsgálat a
Dóczyban. A helybeli ev. ref. ta- 
nitónőkópző intézet képesítő vizs­
gálata Sulyok István ev. ref. espe­
res elnöklete alatt a múlt hét vé­
gén fejeződött be. A vizsgálatra

" ....»" ■ 1 " " ' ’ ....... " ..— ..............— *
I jelentkezett 50 jelölt nő közül kitű­

nően képesíthetett nyolc, azaz 16 
; százalék, jelesen 14, jól 12, egy­
szerűen 11 jelölt kisasszony. Javító 
vizsgálatra uáasittatott 5 jelentkező. 
A kitünően képesített tanítónők ne­
veit a következőkben adjuk : Barna 
Búza, Kutassy Róza, Nagy Margit, 
A. Nagy Róza, Pílieer Irma, Ré­
vész Margit, 8imon Júlia és Szon- 
tagh Boriska.

Polgári iskolai beiratás. A dehre- 
; ceni négy osztályú nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 
3.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat 
naponta d. e. 10—12-tg fogadja el az igaz­
gatóság.

VIDÉK.
Ünnep a Balaton mellett. Kapos­

várról jelentik: A balatonmenti lakosság 
annak örömére, hogy a balatonvidéki vasút 
építését megkezdték, szép ünnepélyt ren­
dezett, mig este a hegyeken örőmtüzekefi 
gyújtott a badacsonyi oldalon. Este Bada­
csonyban fényes banket volt. — A Balaton 
zalai partján, Badacsonyban tegnap rendezett 
Árpád-ünnep több ezerre menő közönség je­
lenlétében fényesen sikerült. A szőiőkoszo- 
ruzta hegyeken Tapolcától egész Füredig, 
este fél 9 órakor ágyudörgés között öröm- 
tüzek gynltak ki, a melyek igen szép lát­
ványt nyújtottak.

A hajdúböszörményi katasz­
trófa. Hajdúböszörményből jelentik 
nekünk: A léghajórobbanás ügyé­
ben a komáromi hadbíróság sür­
gönyt intézett a hajdúböszörményi 
csendőrsóghez, hogy tegyen jelen­
tést, hogy a hajmáskéri gyakorló­
térről elszabadult és itt felrobbant 
léghajó okozta kár, kiket és milyen 
összegben érintett. A osendőrség a 
nyomozást azonnal megindította.

Kéményseprőből jogtudor, Ruttká-
ról írják: Zányi Kálmán turóoszentmártoni 
kéményseprőmester a napokban tette le a 
jogtudori vizsgát jeles eredménnyel. Zányi 
Kálmán a polgári iskola elvégzése után 
mint rendkívüli hallgató a Selmecbányái 
bányaakadémiát végezte el, mérnök lett s 
anyja halála után átvette a toróemegyeí 
kóményseprőség vezetését, melyet apja is 
folytatott. Zányi kedvtelésből és tudásvágy­
ból fogott a tanulmányai folytatásához, le­
tette a besztercebányai főgimnáziumban aa 
érettségit, majd pedig az egyetem jogtudo­
mányi karára iratkozott be s most megsze­
rezte a doktorátust is. Zányi a zenéhez is 
kitünően ért.

A nánásl apagyilkosság,
A gyilkosokat Debrecenbe 

hozták.
Pérj éa feleség bűne.

A h.-nánási véres tragédia elő­
zetes vizsgálatát az ottani járás­
bíróság tegnap befejezte s a bünö- 
sokét, az apagyilkos Pongor Sándort 
és feleségét erős fedezet mellett a 
helybeli kir. ügyészség börtönébe 
kísértette.

Most, hogy a vizsgálat befeje­
zést nyert, a rettenetes dráma, mely-

Mindenkinek saját érdeke a
WEISZ ADfiir,

gyapjúszövet különlegességeit 
megtekinteni Kossuth utca 1, sí.
Szabi a* Emii Bit# ejyelli rtón
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nek a 70 év körüli Pongor Gábor 
áldozata lett, tisztábban áll. Sötét 
bűn ez, melynek hátterében ott áll 
egy romlott lelkű démon, a fiatal 
asszony. Pongor Sándornó hitves 
helyett ördöge lett férjének.

A fiatal menyecskének örökö­
sen szálka volt a szemében az 
apósa s férjét állítólag folyton 
ellene ingerelte. Gyakran napokon 
át sirt, könyezett, hogy az öreg 
Pongor megkeseríti az ő boldog 
életüket Folytonos sugdosódásai- 
val, gyanakodásaival feldúlta csa­
ládi tűzhelyét s azt pokollá változ­
tatta.

Ettől kezdve állandóvá lett a 
harag a fiatalok és az öreg közt. 
Egy fedél alatt laktak, de hetek, 
sőt hónapok is elteltek, mig egy 
szót váltottak egymással, a fiatal 
asszony célját érte, megszabadult j 
az öregtől s újra kezdhette szokott í 
életmódját. Férje egész napokon I 
távol járt a háztól, senkitől se kel­
lett ^ tartania. Utóbb már annyira 
felbátorította a nagy biztonság, 
hogy ^ attól sem riadt vissza, hogy 
szeretőjét saját lakásán fogadja.

Az öreg Pongor, mikor ezt 
megtudta, rettenetes haragra lob­
bant ellen s megígérte, hogy hol­
nap reggel mindent felfedez fiának.
A fenyegetéstől megrémült az asz- 
szony. Látta, hogy el van veszve. 
az öreg most már nem puszta 
gyanúval fog előhozakodni férje 
előtt, hanem bizonyítani is tud, 1 
ha kell.

A felfedezéstől való félelem 
rettenetes bátorságot kölcsönzött 
neki. Vakmerő játékra szánta el 
magát. Ha vészit, nem sokat vé­
szit, de ha nyer, mindent nyerhet 
vele. Elrohant hazulról s meg 
sem állott a tanyáig, hol férje dol­
gozott.

Férjének nagy sirás és zoko­
gás közt beszélte el, hogy apósa 
újból megsértette. 0 tovább ezt 
nem bírja ki, inkább világgá megy, 
vagy öngyilkossá lesz. Apjának 
állítólagos eljárása féktelen haragra 
lobbantotta az ifjút, aki elhatározta, 
hogy végleg leszámol atyjával.

Együtt indultak haza felé. Az 
ut hosszú volt s az asszony kitü­
nően értett hozzá, hogy férje dühét 
a legvégső határig fokozza. Így 
értek haza. A haragtól izzó fiú 1 
feleségével együtt az öreg lakására 
ment, bezárt ajtóját bezúzták. Vad 
dühvei vetette magát az alvó em­
berre, a ki álmából felébredve, 
kétségbeesetten védekezett. Irtózatos 
küzdelem fejlődött ki az apa és 
fiú közt. Az öreg 70 éves kora 
dacára nagy erővel bírt, de fiának 
ellentállni még sem tudott.

A rettenetes küzdelemnek néma 
szemlélője volt a fiatal asszony s 
csak akkor lépett közbe, mikor 
észre vette, hogy férje korántsem

DBBKBCZENI ÚJSÁG

akarja az öreget megölni, sőt 
mintha már abba is akarná hagyni 
a küzdelmet, mert hisz az öreg 
már alig piheg. Gyors elhatározás­
sal oda ugrott ő is az ágyhoz, 

I torkon ragadta az Öreget s addig 
szorította, mig megfojtotta.

Másnap a csendőrség gyilkos­
ság miatt mindkettőjüket letartóz­
tatta.

Tegnap óta mindketten a deb­
receni kir. ügyészség fogházában 
vannak.

VÁRMEGYE.
Közigazgatási bizottsági ülés. —

Hajdú várinejye közigazgatási bizottsága 
július 8-án, délelőtt 9 órakor tart ülést.

Nagy sertésvész Tiszacsegén.
Tiszacsegén borzasztó pusztítást 
okozott a sertésvész. A múlt hó­
napban 800 sertés, a sertésállomány 
50 százaléka elhullott A vész még 
egyre tart. A kár rendkívül nagy.

A böszörményi dráma. ,
Fejszés Ferenc nyilat­

kozata.
ttogy történt az eset ?

A böszörményi vendég-kidobás 
esetét egészen más világításba helyezi 
az a nyilatkozat, amelyet Fejszés Fe­
renc adónyilvántartó tanácsnok, lapunk 
szerkesztőségéhez intézett.

A megvádolt tanácsnok nyilatko­
zatát egész terjedelmében ide iktatjuk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Becses lapjának junius hő 29. napján 

megjelent számában a nekem tulajdonított 
szerencsétlen üsry — bizonyosan egyoldalú 

j információk alapján — annyira elferdített 
' tényállással adatik elő, hogy kénytelenitve 
j érzem magam úgy a saját érdekemben, 

mint a való tény kőztudomásra hozása 
I szempontjából megkérni Szerkesztő Urat, 

miszerint becses lapjában az én nyilatkoza­
tomnak is helyt adni méltóztassék.

Én junius hó 24-én bementem este fél 
11 óra tájban borozás után a központi j 
kávéházba s ott egy asztalnál ülő három j 
barátomhoz letelepedtem, s kedélyesen to- 
rozgalva töltöttük az időt. Későbben cigány­
zene is lett és én tényleg a prímás kezéből 
a hegedűt elvéve, hegedültem. A szeren­
csétlenül járt Kathi István tudomásom sze- j 
rint nem volt ott a mulatozásunk alatt, 
csak éjfél után 2 órakor — midőn a „Be- ! 
regszaszi“ és „Városi“ cimü vendéglőkből ! 
kiutasittatott — sőt állítólag ki is lökték — 
került a központi kávéházba. De ón erre 
sem emlékszem s megjegyzem, hogy az 
illetőt személyesen nem is ismertem.

Azt állítják, hogy én meg akkor is 
hegedültem, araikor a szerencsétlen bejött s 
táncolni kezdett s ekkor történt volna, hogy 
én a kávéház-ajtóban meglöktem s ezen 
lökés, vagy pedig részegsége következtében 
a kávéház egy lépcsőjén megbotlás folytán 
hányát esett. A kávóház ajtója felé lábbal 
és a gyepen fekve lejjel látták szemtanuk, 
kik azután a kávóházba jöttek. Ez történt 
volna fél 3 órakor.

Három órakor ment valaki a rendőr­
ségre jelenteni, hogy egy részeg ember az 
utcán fekszik. Ekkor kiment 2 rendőr, hogy

S

behozza; már ekkor a kávóház fele fejjelJ 
tehát éppen megfordított fekvésben találták” 
Felültettók, hogy beviszik, de visszaesett,. 
Ekkor még két rendőr ment s mint részeg 
embert, vitték; útközben a benne levő 
tok bortól hányni kezdett s a mint az egyik 
rendőr kezét érte a hányás, az aszfalt jár­
dára letették, hogy a hányást hadd végezze 
el. Ismét felvették, bevonszolták a lépcső­
kön fel és le, a kanyarulatokon ki az ud­
varra, betették a fecskendő színbe olyan, 
helyre, a hol a fal és bent levő fecskend® 
kerekei között 50—60 cm. távolság van sí 
ezenkívül egy nagy, 30 cmnyi átmérőjű —* 
végén fűrészéit, száraz fa végénél volt a feje.] 

Itt volt elhelyezve Kathi István, min# 
részeg ember 3 órától 6 óráig, a mikor a 
jajgatására kiment a házfelügyelő megnézni 
« már akkor a színből kimászva, a szia 
előtt találta.

Innen bevitték a börtönbe, ott letették 
a puszta padlóra s ott feküdt 8 óra tájig, a 
mig a csend biztos fel nem jött s neki meg 
nem mutatták. Ekkor kérdezte a csendbiztos, 
hogy hivtak-ó hozzá orvost. Azon feleletre,; 
hogy nem: rendelkezett, hogy orvost hívja-1 
nak. Tehát tény az, hogy Kathi István a köz­
ponti kávóházból lökés vagy részegség folytán; 
kiesett. Tény, hogy fejjel a szekérút fele feküdt 
Tény, hogy a rendőrök fejjel a kávéház felei 
találták, lény, hogy mint részeg embert! 
szállították be, letéve útközben a járdára; a 
fecskendő színbe. Tény, hogy mig az utcán 
volt sem nem jajgatott, sem rajta külső sé­
rülés nem látszott, sem nem vérzett. Tény 
hogy a színbe 50—60 cmter széles egyifcl 
felöl a kőfal, másik felől a fecskedőnek be­
fele fordított kerekei, leje felől egy vastag 
fűrészelt fa között fektették le. Tény, hogy 
innen kimászott és a házmester a szin előtt 
jajgatva találta reggel 6 órakor, tény hogy 
ekkor a börtönbe vitték. S végül tény, hogy 
a kávéházból kiesése ideje, fél 3-tól 8 óráig, 
orvos nem latta.

A lentiek képezik vizsgálat tárgyát s a, 
vizsgálat lesz hivatva kideritc.ú az igaz-' 
Ságot.

Rósz akaratú rátogás, hogy ón muzsi­
kálásomért pénzt és bort követeltem. Rólam! 
mindenki tudja, hogy a magam pénzén mu- j 
latok — ha mulatok; a magam kedvéért1 

, hegedülök és senki más kedvéért nem, kü- 
! lönösen nem a szerencsétlen bora és pón- 
j zéert, a kit nem is ismertem.

Hallomás után emlékszem ezen — az 
I orvosok áltál is konstatált — gümőkóros, 

s minden más nyuvajától gyötört emberre’,
; de vele az életben nem érintkeztem, 
j A vizsgálat folyik, ügyészi vádinditvánv 
I tudtommal még nincs, tehát felfüggesztve 

állásomtól nem is lehetek.
Különben is mint városi tanácsnokot, 

csak a közgyűlés, vagy az alispáni hivatal 
függeszthet fel jogerős vád alá helyezési ha­
tározat alapján.

Ennyit kívántam a magam és az igaz-j 
ság érdekében közreadni és ismételten ké-J 
rém a fontieknek becses lapjában! közzé-i 
tételét.

A véletlen nekem tulajdonítja a sze­
rencsétlenséget s e miatt úgy tárgyalnak 
rólam, mint a legutolsó rablógyilkosról.

Váy Nagy Gusztávot a múlt hónapban 
a debreceni kávéházban revolverből keresz­
tül lőtték. Az világos dolog volt s a lapok 
még sem szánták elkövetőjét az akasztó­
fára.

Tisztelettel lévőn a Tekintetes Szer­
kesztő urnák mély tisztelője:

Fejs/.és Ferenc, 
adónyilvántartó, tanácsnok.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Hitelesítő közgyűlés.
A város pénteki közgyűlésének jegyző­

könyvét tegnap délután 4 órakor hitelesi-

Mielőtt szükcglctót a fürd i szezonra beszerezné, látogasson el a
(K ßplhtU^Mtl cínlie7» J>lü0 utca 24. Kistemplora-
wJ ywiVUStUlll nmj bo! «ist* s/uj-jj- f

uflKrte ***** 4*8mí txtt trete* ** « -r •***- K* **• 9á ijL-j



•" • *.
' f ' '

DEBREOMSm TJJBJUl 190. Julia* 2

l f

tatlék Weszprémjr Zoltán főispán elnöklőié 
alatt. A közgyűlésnek a Bajk-tiziiágyi telek 
eladásira vonatkozó határozatánál Márton 
Imre, Stégmüller Árpád, Szentesi János és 
Királjr Gyula tanácsnok szólaltak fel.

Szentesi János kijelenti, hogy lehetet­
len kikötést tett a város azzal, hogy 30 
éven belül, ha a társaság feloszlanék, a vá­
ros 40.000 koronáért visszavásárolhatja a 
telket. Ezen kikötés ellen nem volna kifo­
gása, de akkor váltsa meg a város a telken 
épült épületüket is. Király Gyula tanácsnok, 
majd Voosey Imre főjegyző kijelentik, hogy 
*z épületek megváltásáról nem határoztak, 
mert titógmüller indítványának ezt a részét 
visszavonta.

Juhász Ignác azt bizonyltja, nogy a 
közgyűlés a Stégmüller Árpád és Márton 
Imre egyesített indítványára szavazott. — 
Márton Imre kijelenti, hogy Stégmüller az 
ö, indítványát magáévá tette. Stégmüller 
Árpád, Kernig József polgármester, Király 
Gyula tanácsnok felszólalásai után Márton 
Imre újabb felszólalásában kijelenti, hogy a 
közgyűlésnek nem lehetett az a célja, hogy 
ezt az alakuló vállalatot agyonüsse.

Juhász Ignác, dr. líőrösy Kálmán, 
Márton Imre és Kertész János ismételt fel­
szólalásai után egyhangúlag elfogadták az 
elnök javaslatát, hogy a város, ha a sertés- 
hizlaló ós előlegező részvénytársaság 80 éven 
belül megszűnnék, a telket n rajta akkor 
talált beruházásokkal együtt visszavásárol­
hassa a város 40.000 koronáért. Ez ügy 
előreláthatólag még foglalkoztatni fogja a 
közgyűlést, mert e lehetetlen feltétel még a 
részvénytársaság megalakulását is lehetet­
lenné tenné.

Oláh Károly hazajött. A múzeumok 
ée könyvtárak országos bizottsága Pécsett 
tartotta közgyűlését, amelyen Debrecen vá­
rosát Oláh Károly tanácsnok képviselte. 
Oláh Károly tegnap érkezett haza és terje­
delmes jelentésben fog beszámolni útjáról.

Közigazgatási bizottsági ülés. A
város közigazgatási bizottsága pénteken dél­
után 3 órakor tart ülést.

Mártonfalva községházát épít,
A szatmárvármegyei Mártonfalva 
község, amelynek határában Deb­
recen városának is óriási kiter­
jedésű birtokai vannak, most 
folyamodott Debrecen városához, 
hogy az uj községháza építé­
sére szükséges 130.000 darab tég­
lát ós az építési anyagokat ingyen 
adja a város a községnek, amely 
szegény és anyagi ereje nincsen. 
A közgyűlés fog dönteni a kére­
lem felett.

Uj villamos színház. Már említést
tettünk arról, hogy Suchán és Winkler az 
Otthon kávéház tánctermében villamos szín­
házat akarnak állítani. A tanács a kérvényt, 
miután az engedélyezés dolgában nem tartja 
magát illetékesnek, kiadta a főkapitánynak.

Hortobágy-bizottaági ülés. A
polgármester a Hortobágy haszno­
sítására kiküldött bizottságot szom­
baton délelőtt 10 órára hívta össze.

Péuztárvixegálat és átadás I Teg­
napelőtt váratlan pónztárvizsgálat volt a 
városházán a gyámpénztárban: Jelen voltak : 
Vecsov Imre helyettes polgármester elnök­
lete alatt: Béezlor Károly tb. főjegyző, dr. 
Dóozy Emil tiszti alügyész, dr. Tóth Emil 
aljegyző, Debreczoni Lajos városi bizottsági 
tag, Nagy Sándor városi számvevő. Koszo­
rús Kálmán h. gyámpónztárnok, P. Nagy 
Jenó ellenőr és Sipos György gyámpénztár- 
nuk. A pénztárvizsgálat jó oredménynyel 
folyt le. mert a bizottság mindent rendben

talált és Koszorús Kálmán h. gyám pénz tár­
nok, a bizottság előtt, a 3 hónapig szabad­
ságon levő Sipos György gyámpónztárnok- 
nak, mindent, szabályszerűen, teljes rendben 
át&l adott 1

Ismét öngyilkosság.
Agyonlőtte magát

Az újságíróknak levelet Irt.

Az idegesség és villám száza­
dának a betegsége az öngyilkos­
ság. Az emberek nem a vallásban 
keresnek enyhülést és vigasztalást 
az élet bajai ellen, hanem az ital­
ban. a kenyérharc is egyre élesebb, 
a megélhetés napról-napra nehe­
zebb. Az erkölcsök elvadultak, el­
durvultak.

Az uj század embere hamar 
kétségbeesik, ami nem csuda, hi­
szen a lelke egyensúlyát elveszí­
tette. Ez az ideges, romlott világ 
az öngyilkosok iskolája. Valóságos 
mánia ez már, amely ellen nincs 
orvosság.

Hétfőn délután fél 2 órakor 
történt az eset. A csöndes Csonka­
utca 7. számú ház lakóit revolver­
lövés dörrenése riasztotta fel. Be­
rontottak Szűcs József 26 éves 
cipész lakásába, ahonnan a lövés 
hallatszott, az agyon feküdt vér- 
tócsában. Még akkor is a kezében 
szorongatta a 9 milliméteres revol­
vert, amelynek egyetlen golyója 
kioltotta fiatal életét, a golyó a 
szája padlásán át az agyába hatolt 
és azt szétroncsolta,' úgy hogy rög­
töni halált okozott.

Mikor dr. Balkányi Ede kerü­
leti orvos megjelent, már nem volt' 
benne élet. A holttestet beszállit- 
tatta a közkórházba, mig a rendőr­
ség magához vette az asztalon ha­
gyott három levelet, amelynek 
egyike a hírlapíróknak szólt, le 
sem volt zárva. A nyílt levél, ame­
lyet az öngyilkosság elkövetése 
előtt irt, a következő:

Kérem a tekintetes szerkesztő ura­
kat, lapjaikban a leghumánusabb kité­
telemet.

Kérem továbbá az ipartestületi be- 
tegsególyző pénztárt kérdezni, hogy hogy 
lehet az, ha egy beteg 20 heti táppénzt 
felvette és utána dolgozik hónapokig, 
ami a munkakönyvből is kitűnik, hogy 
be voltam jelentve ós fizettem a beteg­
segélyt és megtagadták tőlem a segélyt, 
holott miniszteri rendelet, hogy legalább 
is 6 heti munka után újra kötelesek adni 
30 hétig a táppénzt és én ezt említettem 
a kórházban, az orvos urak is azt mond­
ták, hogy igenis kötelesek adni.

De azonban a betegsegélyző pénztár 
elutasított azzal, hogy nem értenek ehez 
a kórházbeli orvos urak s kérem a tekin­
tetes orvos urakat boncolásom mellőzését

Szűcs József.
Mintha a legnyugodtabban vé­

gezte volna dolgát, úgy irta meg e 
leveleket. Az izgalom meg se lát­
szik rajta. Még két levelet irt ezen 
kívül: özv. Tóth Györgynének, a

Ä Széchenyi (Teiegdi) szállodát megnyitottam.
'fiF!” olcsó szobák, — pontos kiszolgálás, — kitűnő étkezés.

I kitől bocsánatot kért tettéért és bú­
csút vett tőle. Kéri benne, hogy ne 
tartsák bolondnak, mert más is 
megtette volna azt az ő helyében.

ügy látszik, valami bánthatta 
a fiatal embert, de hogy mi vitte e 
végzetes tettre, nem irta meg. A 
harmadik levél „Szeretett bátyám­
nak és sógornőmnek, Berosónyi- 
utoa 81.“ címzésű. A rendőrség 
fogja kézbesíteni, mert most vásá­
ron vannak a vidéken ós nem is 
sejtik, kogy milyen szomorúság 
várja őket itthon.

ÚJDONSÁGOK.
Gyufagyár Debrecenben,

Már többször tettünk említést 
arról, hogy Debrecenben gyufa­
gyárat akarnak létesíteni részvény- 
társasági alapon. A gyufagyár szá­
mára gróf Degenfeld Pál nagy- 
birtokos tóglási birtokán ajánlott 
fel ingyen telket, de a részvénye­
sek többsége úgy döntött, hogy a 
gyártelepet Debrecenben állítja fel, 
miután a nyers anyagot itt köny- 
nyebben be lehet szerezni és 
munkaerő is inkább áll rendelke­
zésre, de meg Debrecen kedvező 
vasúti összeköttetései révén inkább 
alkalmas arra, hogy a gyártelep 
itt állíttassák fel.

Az alakuló részvénytársaság 
részéről tegnap népes küldöttség 
tisztelgett Szent-Királyi Tivadar 
vezetése alatt a polgármesternél, 
akit arra kértek, hogy az Epres- 
kert mögött levő városi földekből 
4 holdnyi területet hasítsanak ki 
és adják 50 évre haszonbérbe a 
részvénytársaságnak.

Kovács József polgármester 
szívesen fogadta a küldöttséget és 
kijelentette, hogy örömmel üdvözöl 
minden újabb iparvállalatot és pár­
tol is. a tanács feladata lesz a 
kért területet kijelölni. A magunk 
részéről is csak helyeseljük, ha a 
város mindent elkövet, hogy ez az 
iparvállalat itt, Debrecenben léte­
süljön.

Gyilkossági kísérlet
A Nyugoti-soron.

Szombat éjjel a Nyugoti-utoi* 
gyilkossági kísérletet követett el 
egy napszámos, akinek az éj sötét­
jében sikerült elmenekülni. Közvet­
len a Kiss Armin-féle korcsma 
előtt történt abban az időben, mi­
kor a Narten-féle villamos színház 
közönsége haza felé tartott.

Szigeti László, Pesti-utca 33. 
szám alatti lakost valaki meg­
támadta és késsel összeszurkálta. 
Szigeti segélykiáltásaira sokan a 
korcsma elé gyűltek s keresték a 
tettest, de bizony azt elfogni nem 
sikerült. A szerencsétlenül járt

Elegáns kávéházi Szives pártfo- 
Uri berendezés! gást kór
Mindennap zene! »„IL L 
Egész éjjel nyitva. IVíiK JdKdö
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embert, aki több sebtől vérezve 
eszméletét veszté, beszállították a 
kórházba.

A súlyosan sebesültet a rend­
őrség azóta több ízben megkísé­
relte kihallgatni, de eddig még 
nem sikerült.

* Esküvő. Leányaink díszes koszorú­
jából Dóozy Irén kével, Dóczy Gedeon igaz­
gató bájos és müveit leányával ma délelőtt 
esküszik örök hűséget Jakuos István karcagi 
ev. rcf. főgimnázium! tanár. Az esküvői 
szertartást Szele György ev. ref, lelkész a 
Nagytemplomban végzi. Rövid ebéd után 
az ifjú pár Olaszországba utazik el.

* Szabadságon. Publig Ernő h. tűz­
oltó főparancsnok egy havi tartózkodásra 
Vízaknára utazik.

* Nagykőrösi diákok a Cso- 
konai-szobornál. Kegyeletes megem­
lékezés folyt le vasárnap délelőtt a 
Csokonai-kertben. A nagykőrösi refor­
mátus gimnáziumnak egy diákcsapata 
tartott tanulmányi útjában ott megállóit, 
hogy hódolatát mutassa be Debrecen 
legnagyobb költőjének, Csokonai Vitéz 
Mihálynak. Az ifjak a szobor körül 
csoportosulva elénekelték a Himnuszt, 
majd vezető tanáraik egyike, Benkő 
Imre, néhány lelkes szóval méltatta 
Csokonai maradandó érdemeit és akkor 
elhelyezte az ifjúságnak magával hozott 
díszes koszorúját. A Csokonai-kör ne­
vében Kardos Albert titkár köszönte 
meg a szép figyelmet, a Csokonai szel­
lemének önként és őszintén felajánlott 
áldozatot.

* A debreceni önkéntes tűzoltó
testület tegnapelőtt tartota meg 30-ik évi 
rendes közgyűlését Szikszay Gyula parancs­
nok elnöklete alatt. Az évi jelentés szerint 
bevétel 24893 kor. 17 fillér, kiadás 24114 
korona, pénztári maradvány 779 kor. 17 fil­
lér. Alapokban van 2915 kor. 27 fillér, fel- 
s erelésekben leltár szarint 51096 kor. 90 
fillér. A tagok létszáma 151, akik közül a 
múlt évben 36-an tettek tűzoltó szakvizsgát. 
A múlt évben volt 51 tüzeset, összesen' 
33575 korona kár összeggel. Minthogy Ga- 
uovszky Lajos testűloti pénztárnok ezen ál­
lásáról lemondott, pónztárnokul Darvas Nán­
dor testületi tag választatott meg egy­
hangúlag.

* Ezüstlakodalom. Városunk 
köztiszteletben álló tagja, Szele 
György ev. ref. lelkész és neje 
Tóth Vilma, a múlt héten ülték 
meg szűk családi körben házasság- 
kötésük 25-ik évfordulóját. Ebből 
az alkalomból a család számtalan 
jó ismerőse kereste fel üdvözlettel 
s szerencsekivánattal a jubiláns 
házaspárt.

* A „Debreceni Tornaegyesület“ jú­
lius 6-iki jubilár.s versenye érdekében az 
egylet elnöksége országszerte a legszélesebb 
körű akciót indította meg. A beérkező ne­
vezésekből látható, hogy az ország minden 
neves egylete képviselve lesz a legjobb 
atlilótái által e nagy szabása viadalon s az 
ünnepi díszközgyűlésre már eddig több fő­
városi és vidéki társegylet bejelentette kül­
döttségét. Városunknak eme nem csak sport-, 
de egyúttal társadalmi ünnepélyére a véd­
nökök felkérése oélj íból az intózőség bizott­
ságot küldött ki, mely városunk előkelősé­
geinél tiszteleg. A gazdagon dotált verseny 
tiszteletdijai a napokban érkeznek vissza

Budapestről, hol Dörge bankházában köz­
szemlére voltak kitéve. E dijak Löfkovits 
Arthur ékszerész kirakatában lesznek majd 
láthatók. Belépti jegyek hétfőtől kezdve 
Lofkovits Arthur, Békés Lajos és Kasza- 
nyitzky Andor urak üzletében válthatók. A 
sporttóren erősen folyik a training s hisszük, 
hogy az egylet 40 éves diosősógteljes múlt­
jához méltón fognak athlétáink most is 
szerepelni.

* A Csokonai-körböl. A Csokonai-kör 
titkári ügyeit Kardos Albert távollétóben 
(Julius 1-től aug. 20-ig) Szávay Gyula fő­
titkár fogja intézni.

* Az üres toronygömb. a kö­
zönséget napok óta gyötörte a kí­
váncsiság, hogy mi lehet a Kis- 
templom tornyáról levett gömbben. 
Vasárnap w délelőtt bontották fel a 
vörösrézből készült gömböt a ref. 
egyháztanács tagjainak jelenlété­
ben. A két részre szedett gömb 
üres volt, nem volt benne semmi 
Írás, csak por és korom. A toronyőr 
lakásából gomolygó füst ugyanis a 
réseken keresztül a gömbbe hatolt 
és valóságos füsternésztővé lett. 
Vagy métermázsányi korom gyűlt 
igy össze benne az idők folyamán. 
A gömb vörösréz tartalma megér 
mintegy 600 koronát. Még nem 
határoztak afelett, mi legyen a 
sorsa a gömbnek: átadják-e a vá­
rosi múzeumnak vagy megőrizze-e 
maga az egyház. Vannak, akik 
értékesíteni akarják.

* A rendőrségről. Mihályi István r. 
felügyelő egy havi szabadságát ma kezdi 
me:'. Távolléte alatt Bardócz András helyet- 
tesiti.

* Katonatisztek a Hortobágyon.
a 61. gyalogezred tisztikara vasár­
nap sikerült kirándulást rendezett 
a Hortobágyra. A társaság meg- ' 
tekintette a látnivalókat, azután pe­
dig a csárdában lakomát ren­
dezett.

* A Dóczyuta-nóták. Dóczy József­
nek, a kedvelt dalköltőnelc a bájos Dóczys- 
tákról Írott hires nótáit az intézeti ifjúsági 
segítő egyesület most kiadta. A díszes 
kiállításban megjelent füzet mind a négy, 
kedves melodiáju s általunk annak időjén 
részletesen ismertetett nótát magában fog­
lalja. Megrendelhető az összes helybeli 
könyv- és zenemű-kereskedésekben 2 koro­
náért. Megjegyezzük még, hogy a tiszta 
jövedelem jótékony zeit szolgái, amennyiben 
a szegény sorsú növendékeket gyám öli tó 
segitő-egyesület javára fordittatik.

* Elhalasztott kirándulás. A Szent 
László dalegylet a Bocskay-keribe tervezett 
kirándulását julius 14-ére halasztotta.

* Befejezték a sáskairtást. A
sáskairtást befejezték a Hortobágyon. 
Jablonovszky József, az országos ro­
vartani állomás igazgatója tegnap dél­
előtt bucsulátogatást tett a polgármes­
ternél és az alispánnál, délután pedig 
visszautazott a fővárosba. Jablonovszky 
szerint az irtás nagyon jól sikerült, csu­
dán a balmazújvárosi határban nem, a 
íol a sáskát eltitkolták és még a cső­

szöknek is megtiltották, hogy róla szól­
anák. Mikor a sáska már a búzatábl­
ákat is ellepte, akkor szóltak csak, de 

már akkor késő volt. A búzát le kellett

vágni, hogy a sáskairtáshoz fogjanak 
de az még igy sem sikerűié. A jövő 

I évre folytatói kell az irtást. A sáska 
már szárnyas. Kisebb csapatokban járja 
be a Hortobágyof. Olyan nagy rajok, 
mint a múlt évben voltak, az idén 
nincsenek. A sáska most párzik és 

í most a legfalánkabb. Ezért jól teszik a 
környékbeli gazdák, ha a termést nem 

I hagyják kint a mezőkön, mert a sáska 
még a kereszteket is elpusztítja. A 
sáskairtás 300.000 koronába került, a 
mely felerészben a birtokosokat terheli.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Omcza József g. kath. 44 éves, Szilágyi 
János ev. raf. 11 napos, Nemes Erzsébet 
ev. ref. 5 hónapos, Eszenyi Uynla ev. ref. 
1 hónapos, Kató Imre ev, ref. 7 hónapos, 
özv. Nagy Istvánná ev. ref. 66 éves, Kovács 
Imre r. kath. 6 hónapos.

* Az utcán összeesett. Jéger
Móric libakerti lakos a József fő­
herceg-utcán összeesett. A szívba­
jos embert a mentők szállították 
haza a lakására.

I * Műkedvelő előadás. A debreceni
I dohánygyár munkásai szombaton este mü- 

kedvel >i előadással összekötött táncmulat­
ságot rendeztek a Margit-fürdő dísztermé­
ben. „A falu rosza1" került elő nagyon jó 
előadásban. Különösen kiváltak a szereplők 
közül: Edel man Erzsiké (Feledi Boris), 
Mosk jvszky Gyula és neje (Feledi Lajos és 
felesége). Moskovszky Juliska (Finum Rózsi), 
Tóth András (Feledi Gáspár), Debreczenszky 
Gusztáv (Gonosz Pista) és a többiek is. Á 
szereplők sok tapsot kapmk. Néhányan meg 
akarták zavarni az előadást, de a rendőrség 
hamarosan cltávo itotta őket a teremből. A 
mulatságon megjelent a dohánygyár igaz­
gatója és a tisztikar. Az előadást virradtig 
tartó tánc követte.

* Nincs a városnak téglája.
Már régebben is volt szó róla, 
hogy a város építtesse föl a má­
sodik körkemencét is, mert nem 
tud elég téglát termelni a saját 
szükségletének kielégítésére sem. 
A város a közel jövőben számos 
nagy építkezéshez készül fogni, 
úgy hogy már most is ki lehet 
számítani, hogy a saját szükség­
letére való téglát sem lesz képes 
előállítani. Ezért volna szükség a 
második körkemence kiépítésére. 
az idén már az összes téglának 
meg van a rendeltetése, úgy hogy 
eleget sem tud tenni a város a 
szükségle nek. Mi lesz a jövő évre, 
amikor a tervbe vett nagyobb sza­
bású építkezésekre kerül a sor?

* A tarka színpad uj műsora. Sar­
kad! Vilmos, a Tarka színpad igazgatója 
mindig érdekesebben s egyre élvezhetőbben 
állítja össze műsorát. Tegnap újra uj mű­
sorral kedveskedett. Nagyon tetszett Faragó 
Dezső, az uj komikus, Ivúnoíf Lenke kupié 
énekesnő, tetszetős volt a Tauber csoport. 
Hanem, amit a Sisters Max Lord angel óuek- 
és táriomüvósznők produkálnak, az méltán 
lepett meg mindenkit. Sikkesen, ízléssel 
táncolnak s közben bámulatos ügyességgel 
végeznek akrobata mutatványokat. Kitűnő a 
Serpentin táncosnő s nauy sikere volt 
Williny lo Mosque bűvészet! mutatványainak 
is. Tiz gyűrűt kórt el a közönségtől és mi­
kor meglepő mutatványa után visszaadta,

teljesen mindenki 1 jár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendőt is 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot.
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minden gyűrűn volt egy ajándék, óralán-o, 
nyakók, nőt egy ébresztő óra is. Igen tet­
etett, mikor a közönség közt egy kis zászló­
val megjelent, abból körülbelül száz lett és 
elosztotta, azután egy nagyobb sássió, még 
nagyobb, mig végre mindenki kesében ott 
lengett a nemzeti zászló. A közönség szóval 
kedves meglepetésekben részesült, kellemes 
estét töltött s nagyon jól mulatott a Tarka 
színpad előadásán.

* Nem akart a kórházba menni.
Vasárnap baleset történt a Póterfia- 
utca 1. sz. a. házban. Az udvaron 
mezítláb járkált Farkas István 16 
éves asztalos-tanono és üvegbe lé­
pett, amely 4 centiméter mély ős 
5 centiméter hosszú sebet hasított 
a lábán, úgy hogy az izmok is 
kifordultak. A mentők a kórházba 
akarták vinni, de valósággal vias­
kodni kellett a legónykével, aki 
nem akart a kórházba menni. Nagy 
nehezen sikerült mégis beszállítani, 
de ott újra kezdődött a hecc. A 
legényke neki ment az ápolóknak, 
ütötte-verte őket Csak nehezen 
tudták megfékezni a kórháztól ir­
tózó fiút, aki sok vért vesztett e 
közben, úgy hogy állapota ennek 
következtében súlyos.

* Két nagy legény. A rendőrlegény­
ségnek gyakran lesz alkalma kipróbálni a 
Viadimir-féle fogásokat. Az este JVagy 
Ambrus hajdúnánási legény tűzött össze, 
kapatos fővel a rendőrrel és azzal fenyegette, 
hogy elveri. Már hozzá is látott volna a | 
rendőrveréshez, mikor a rendőr néhány 
Vladimir-fogással nemcsak leteritette a le­
gényt, hanem be is vitte. Ménes István 
hajdusámsoni legény az egyik nyilvános 
mulatóban dühöngött és puszta kézzel verte 
be az ablakokat, úgy, hogy a kezét is ösz- 
szevagdalta. Az italközi állapotú legényt a 
rendőr játszi könnyűséggel fékezte meg és 
kisérte be. Eddig 2—3 rendőr is olver-ződött 
nagyobb erejű részegekkel, mig meg tudták 
kötözni, sőt némelykor taiyigára is kötözték, 
hogy be bírják cipelni a központra, ami a 
közönséget is megbotránkoztatta. Ilyen jele­
neteknek ezentúl nem lesz szemtanúja a 
közönség.

* Két tür.esot. Az ünnepek 
alatt két tüzeset volt a városban. 
Kovács Dániel Teleky-utca 42. sz. 
házában szombaton este kigyult a 
nyári konyha és a f'áskamarával 
együtt tüzet fogott a szomszéd liáz- 
bc li éléskamara is, ahol a felhal­
mozott élelmiszerek mind tönkre­
mentek. a másik tűz a vasárnap 
délutáni órákban ütött ki a Piac-utca 
57. sz. házban. Kaszanyitzky Endre 
kereskedő istállója gyuladt ki. Az 
istállóban sok szalma és zab volt.
E tűznél kísérletet tettek a Miui- 
max-fóle oltószerrel is, de az is 
keveset használt. A kár 2000 ko­
rona körül van, de a biztosítás ré­
vén megtérül.

* Sohaf tánomester juliua hó 8-ikán 
kezdi meg a diák-kolonét.

* Az elhagyott beteg. A mentők az
este a Domb-utca 6. sz. házból a közkór­
házba szállították Zivuski Istvánnó 84 éves 
öreg asszonyt, a ki már napok óta gondo­
zatlanul feküdt lakásán.

* Alföldi Károly tánciskolájában
a szünidei tanfolyam julius l~ón kezdődött 
meg. Behatásokat elfogad bármely időben; 
lakása és tániskolája: Póterfia-utoa 2., tele­
fonszám 510.

* Vályi Nagy Gusztáv kötetére az
előfizetések örvendetesen folynak. Újabban 
előfizettek: Szávay Gyula ivén: Dr. Bal- 
kányi Kálmán, Fleischmann Mór, Szepesi 
Lajos, Berger Ferenc, Rubin Sarolta, Karai 
Sándor, Debr. postahivatal 1. sz., S. Szabó 
József, Pavlovits Károly, (összesen: 17 kö­
tet.) Sinay Ida ivón: Brandenburg Gyula, 
Szabó Antal, Kiss Ilonka, Fodor József, 
Tikos Imre, Mérő József, Bruckner Ödön, 
Ladányi Ferenc, Károlyi Katicza, Sinay 
Emma, Papp Gusztáv, Prunyi Miklós, Csóka 
Margit, ifj. Ganovszky Lajos, Sinay Ida. 
(összesen 15 kötet.) Dr. Magosa György 
ivón: Dr. Magoss György, dr. Magoss 
Györgyné, Ma oss Margit, Magoss Olga, 
Boczkó Béla. (összesen öt kötet.)

* Van szerencsém az érdeklődő kö­
zönséggel tudatni, hogy Csokonaihoz címzett 
gyógyszertáramat Mester-utca 43. szám alatt 
julius hó elsején megnyitottam. Kováts Nán­
dor gyógyszerész.

* A siketnémák élelmezése. A
siketnémák helybeli intézetében megürese­
dett szolgai és ólelmezői állásra hirdetett 
pályázat határideje jul. hó 10-óig meghosz- 
szabbittatik. Az állás jul. 15-én foglalandó 
el. Ugyanez alkalommal jelentkezhetnek 
azok is, akik a kintlakó siketnéma növen­
dékeknek havonkinti 24 koronáért való 
élelmezésére és gondozására vállalkoznak.

* Orfeum a Dréher sörosarnokban.
Ma, kedden kezdi meg előadásait az Ormai 
és Roland igazgatók vezetése alatt álló 
Apolló-csoport szenzációs, családi műsorral. 
Kezdete fél 9 órakor. Belépti-dij : I-ső hely 60, Il-ik hely 40 kr. 9

* Kiváló ízléses és tartós könyvbekö­
tések, bőr, plüs, papír és fakeretek, dísz­
munkák, tárca javítások stb. Antalfy Ferenc 
könyvkötészetében készülnek, Piac-utca 81. 
a városházzal szemben.

* Egy jó családból való 4 közép­
iskolát végzett fiú tanulónak felvétetik Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésébe. Debrecen II., 
Egyháztór 2. szám.

* Thaisz Arthur előbb Pongráoz 
Géza papirkereskedósében valódi olajfest­
mények és levelezőlapok, festőmintákuak is 
igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kap­
hatók.

* Pongyola 5 fre, Halmágyi Sámuel 
utóda női és leány-felöltők legnagyobb áru­
házában, Debrecen.

* Köszvény, csuz, rheuma ellen
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában. 
Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Kitűnő minőségű pörkölt kávé, 1 
kgm 1 f. 40, naponkint friss pörkölés: 
Annók Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca 
sarkán.
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I TÁVIRA TO X.
Edvárd és Vilmos találkozása.

Becs, julius 1. A király julius 3-án 
utazik Ischlbe, ugyanakkor VII. Edvard 
angol király Marienbadba. Útközben talál­
kozni fog II. Vilmos német császárral Frid- 
richofban. Hir szerint e találkozáson jelen 
lesz Folliére köztársasági elnök is.

SzéU Kálmán halálhíre.
Budapest, julius 1. Ma délben 

hirtelen elterjedt a Házban a hir, 
hogy Széli Kálmán hirtelen elhalt. 
A hir nem bizonyult valónak, mert 
Széli Bernátot, a kereskedelmi bank 
főtisztviselőjót érte szélütés. Széli 
Kálmán Rátétről személyesen cá­
folta meg a róla elterjedt híreket.

Horvát kudarc Zágrábban.
Zágráb, jul. 1. Surmin György rezolu- 

cionista képviselő vasárnap tartotta beszá­
moló beszédét, a melyet a Starcsevios-pár- 
tiak megzavartak. Folyton kiáltozták: Ti 
magyaron birkák! Hol van a főbirka, Su-

Eilo mester ? Surmint feidühösitettók a köz- 
eszóiások és azzal fenyegetődzőtt, hogy le­

mond mandátumáról. Winterhaller (S taros e- 
vics-párti) szemére vetette a rezoluoionis^ 
táknak, hogy a nagyhorvát-eszmóket a ki­
egyezésnél elárulták. Lorkovits Iván (rezo- 
luoionista) nem jutott szóhoz, de már ekkor 
ely fenyegető volt a hangulat, hogy öklök 
és botok emelkedtek a levegőbe. Az az ál­
talános vélemény, hogy uj választás esetén 
a Supilo-párt nem kapna többséget

Parasztforradalom Olasz­
országban.

on nn"^800* Kerrare tartományban
60,000 mezei munkás beszüntette a mun­
kát. Rini tábornok nagy katonai erővel 
szállta meg a tartományt.

Portugália forradalma.
London, julius 1. A portugál 

forradalom egyre terjed. Hat gyalog­
ezred fellázadt. A katonákat lefegyve­
rezték és kaszárnyákba zárták. Brage 
Vila Red és Vianna del Gastello váro­
sokban véres tüntetések voltak. A pol­
gárság a katonasággal összeütközött, 
amelynek következtében 100-nál többen 
meghaltak és 600-nál többen megsebe­
sültek. A tömeg azt kiabálta: Le a 
zsarnokokkal 1 Nem lehet tudni, hogy 
hányán haltak meg, mert a rendőrség a 
halotakat éjjel titokban közös sírba 
temette.

Wölfling válópere.
Genf, julius 2. A bíróság ma végleg 

elválasztotta Wölfling Lipótot a feleségétől 
Adamovics Vilmától. A bíróság az asszonyt 
mondta ki bűnösnek.

Supilo fenyeget
Budapest, julius 1. A képviselőház 

folyosóján ma Kuzsa Gyula (48-as) kapaoi- 
tálta Supilo horvát képviselőt, aki erre azt 
mondta:

— Tudom, hogy ki akartok dobni 
bennünket és neked éppen az a feladat ju­
tott, hogy engem kidobj, de biztositlak 
róla, hogy azt a 3 esztendőt, amit kapok, a 
magyar nyelv tanulására fordítom.

Ekkor a zsebére mutatott, ahol éles 
tőrt rejteget köztudomás szerint. A hitvány 
fenyegetés rá vall Supilora.

Baldóc gyógyfürdő a n>a yyar Karlsbad
(házilag kezelve) a Tátra déli r< izén.

*?’ ír!*mb?rHrt' Phozphorearas 6» uzénsav* . forrásokkal - Újonnan 
felépítőit Indt'irrizR7égymtézot, Oertel-féle terrainkuirc Gyógyforrásai egyenran- 

S|b“Rua li’ tWarienbad és Franzensbadéva Szénsavas lobogó^ fürdő, 
peszgo fúrd6 és mórfurdök ölesén kaphatók. Szopesmi -yéhen. Vasulállomáa tize- 

pes váralj a, Igazgatóság Budaoest Régi Post utca 10. szám.

Baldóczi Deák-forrás
firomor-, máj-, bél- él vesetájuknál epeeificum. Egyetemi tanárok és gyakorié or. 
vosok, mint tennőszetos gy ógyvizet különösen ajánlják, az omósztésPzavarokat 
mogszüntofe A Baldóoi Deák forrás megrendolhotfi Baídécon .

gatóeágánál. Főre aktára Kontzek fiéza Debrecen Koszulh utca, g
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Nagy sikkasztás.
Becs, jul. 1. Zütte Félix, a nürnbergi 

színház tagja 400,000 kor. értékű ékszert 
csalt ki az egyik előkelő, bécsi cégtől, aztán 
megugrott.

Megölt gazdisz.
Kolozsvár, julius 1. A felleg­

vár! utón ismeretlen egyének meg­
ölték Kovács Jenő gazdasági hall­
gatót és kirabolták. A holttestét a 
Szamosba dobták. A nyomozást 
megindították.

Függetlenségi p&rtártekezlet
Budapest, jul. 1. A függetlenségi párt 

ma este tartotta értekezletét Kossuth Ferenc 
elnöklete alatt. Hódy Gyula indítványozta, 
hogy a párt tagjai nagyobb számban ve­
gyenek részt az üléseken, Lovászy Márton 
a Perneredorfer ügyében, Saághy Gyula a 
temesi alispán, Holló Lajos a horvát ob- 
strukoió ügyében interpellált. — Tudomásul 
vették a zirci választás ügyeben kiküldött 
bizottság jelentését.

Öngyilkos miniszterelnök­
ségi titkár.

Távirati tudósítás.
Szenzációs öngyilkosság történt 

tegnap délben a fővárosban. Dr. 
Reiner Zsigmond miniszteri segéd- 
titkár, aki a miniszterelnökségen 
volt hivatalban, lakásán halántékon 
lőtte magát és meghalt.

Dr. Reiner Zsigmond gyula- 
fehérvári születésű 40 éves minisz­
terelnökségi segédtitkár testvéreivel, 
dr. Reiner János egyetemi tanárral 
(az eg,yházjogot adja elő az egye­
temen) és dr. Reiner Ignác minisz­
teri osztálytanácsossal a Váci-utca 
25. szám alatt bírt legónylakással, 
mert a három testvér nőtlen.

Tegnap reggel dr. Reiner Já­
nos és dr. Reiner Ignác eltávoztak 
hazulról, Reiner Zsigmond a taka­
rítónővel, Bükki Györgynével egye­
dül maradt a lakásban. Reiner Zsig­
mond az éjjel későn jött haza és 
szobájában aludt.

A takarítónő elment a piacra, 
ahonnan 10 óra felé jött vissza, 
be akart menni a lakásba, de a 
szalon ajtaját zárva találta. Elment 
a konyhába és a főzéshez látott.

Egy óra tájt jöttek haza Reiner 
János és Reiner Ignác, akik a ta­
karítónőnél testvérük után tuda­
kozódtak.

— Még alszik, mondotta a ta­
karítónő.

— Nem próbálta felkelteni ?
— Nem, mert a szalon ajtaját 

is bezárta, nem juthattam a háló­
szobába.

A testvérek rosszat sejtve, a 
bezárt ajtón zörgettek, majd mikor 
választ nem kaptak, az ajtóablakot 
betörték. Rémes látvány tárult 
eléjük.

Reiner Zsigmond egy karos­
székben ült, teljesen ruhátlanul, 
karja, feje lelógott, a teste véres 
volt, a íöldön revolver feküdt.

Betörték az ajtót, a szeren­
csétlen ember halott volt. Még reg­
gel követhette el az öngyilkosságot, 
levelet nem hagyott.

A rendőrség részéről Keresz- 
tessy és Henkel rendőrfogalmazók 
és dr. Tihanyi rendőrorvos mentek 
ki a helyszínére. Csak a beállott 
halált állapították meg és azt, hogy 
az öngyilkos tettére vonatkozólag 
minden adat hiányzik ; miután 
pedig a halál oka kétségtelenül 
meg volt állapítható, a család­
tagok kérésére a hullát a lakáson 
hagyták.

Dr. Reiner Zsigmond dús­
gazdag, mesés szerenosójü ember 
volt. Négy főnyeremény jutott neki 
osztályrészül; ő volt az, aki az 
osztály sorsjáték első kétszázezer 
koronás főnyereményét megnyerte. 
Roppantul zsugori ember volt, aki 
filléreket is nehezen adott ki.

Tegnapelőtt este színházban 
volt, azután vacsorázni ment és 
vacsora után hajnalig szórakozott. 
Igen jókedvű volt és testvéreinek 
fogalma sincs arról, miért szánta 
el magát a halálra. Erre semmi 
oka nem volt, mert ép, egészséges 
ember tétére betegség miatt sem 
követhette el tettét.

Márta édes apja értesült erről éssfetvt 
rontott utána. A lépcső végén, az emeleti 
előszoba ajtajánál érte utói.

— Öcsém uram, egy szóra.
Rajvai visszafordult.
— Áh, bátyám uram, ön az. Látja be­

váltom Ígéretemet. Eljöttem.
- És amint én mondtam, nem tánto- 

! ritja vissza ?
— Nem.

játék
— Tudja-e, hogy sokba megy es a
— Tudom ! A Jenő barátunk vőlegóay- 

ségóbe kerül.
— Dehogy i Az ön jólétébe.
— Bátyám uram téved. Ez az, ami 

engem megfog nyugtatni, Ez az, ami az én 
jólétemet biztosítja. Ez fog számomra bol­
dogságot szerezni.

(Folyt, kőv.)

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A munkások pénze. A Vasúti

Munkások Országos Szövetsége irodatiszt­
nek alkalmazott egy könnyelmű fiatal em­
bert, Stigiino Ferencet, a ki csakhamar ér- 
demetlennek mutatkozott a bizalomra. — 
Abból a pénzből ugyanis, a mi tagdijak 
fejében a kezéhez jutott, elsikkasztott 1803 
koronát. Kiderülvén a sikkasztás, Stigliczet 
letartóztatták és a törvényszék Szepessy 
biró elnöklésével ma ült felette törvényt. 
Valami hegedűt is kiosalt a vádlott egy ba­
rátjától, de ezt a panaszt visszavonták utóbb, 
így csak a sikkasztásért vonták ma kérdőre 
Stigliczet, a ki mindössze azt hozta fel a 
védelmére, hogy egykor gazdag szülei ur­
nák, katonatisztnek nevelték s ezért felettébb 
módon hajlott a könnyelmű életre. A bíró­
ság, miután a szövetség ügyésze, dr. Landler 
Jenő a kár megállapiiását is kérte, a vád­
lottra félévi börtönbüntetést mórt.

A legjobb rovavlrté- 
és féreá'lsztltószer 

20, au és 50 filléres 
szabadul, dobozban.
Takarékosság szem- 
pontjoból rendki viil 
célszerű és a gumim 
fecskendőt fölösle­

gessé teszi. Használatban kitűnő hatásáért és egy­
szerű kezeléséért közkedveltségnek örvend.

minden füszerke- 
resked'sben- és

tírogeiiabau kapható.
Főlerakat s

Dalmatin 
Dal matin

Dalmatin

I?

STELL vegye szeli gyár
Ledsrmann D. Budapest, VII-, Nafalejts a, 39.

Ingatlanok forgalma.
Suhajd Béla és neje Kálmán Hermina 

veszik a debreceni 612. sztjkvben foglalt 
Nyomtató-utca 7. sz. házat dr. Körösi Kál­
mán és társaitól 15676 kor.

Rozenfeld Jakab és neje Feldmann 
Regina veszik a debreceni 7407/a. sztjkvben 
foglalt Miklós-utea 30. sz. házat Budaházy 
Ödönné Borús Máriától 40.000 kor.

Borús György és neje Tóth Juliánná 
veszik a debreceni 3796. sztjkvben foglalt 
16 hold 93 nógyszöeöl ondódi földet özv.t 
Bay Ferenonó Bernáth Máriától 12000 kor.

Debrecen város veszi a debreceni 1665. 
sztjkvben foglalt füvószkert-utoa 5. sz. házat 
Lisztes János és társaitól 15000 kor

A legszebb.
(Folytatás.)

Mi alatt Rajvai készülődött, az alatt a 
Mártáéit házánál is megállapodtak abban, 
hogy mindannyian erélyesen fognak fellépni 
és meggátolják azt, hogy Rajvai a lakodal­
mas sokaság közzé bejusson. Ezért aztán 
abban állapodtak meg, hogy Marta és édes 
anyja előre mennek, apja pedig később 
jön el.

Az volt a szándéka, hogy Rajvait még 
egyszer lebeszélni igyekszik tervéről. Mire 
az Orlaiók házához ért, már Rajvai meg­
előzte. A bosszuszomjua LlUusuv éppen 
akkor haladt fel a lépcsőn.

Gép-olajok,
tovotta gépzsir

legmegbízhatóbb bevásárlási forrása,
úgyszintén legjobb minőségű

kék úszó kocsikenőcs 
és festékek

legolcsóbb árban kaphatók:

TÉRÉI J. Utódánál
Debrecen Hatvan ntoa 13. szám.
A címre tessék figyelni.

Sóraktáram Ifi

más vállalat miatt átadom. Évente legalább 
3009 koronát Jővede-mez. — 300 darab jó 
zsákot, egy decimál mázsát sulylyai, két fi­
nom sódarálót, egy erős kézi kocsit eladok,

Értekezni lehet Beihien uha 20. szám.

Eladó a Széchenyi kertben ezer 
négyzetöl területű kert, mely­

nek utolsó ára 3600 frt. Van rajta kisebb- 
szerű épület ugyan, mely azonban magába 
foglal egy előszobát, hálószobát, külön 
mosdó szobával, vizit szoba, tél konyha, 
ebédlő, nyári konyha, nyári ebédlővel, 
spajz és szerszámos kamra, fáskamra, ba­
romfi udvar, konyha és gyümülcsöskert. 
Igen jó vizű szivattyús kút, torna felsze­
relés, hinták és nyújtó. Az egész terület 
felrigolirozva. Telefon kivezetve, {melyet 
azonban megtartani nem köteles.

Bővebb felvilágosítást nyújt rv

Nagy Lajos,
Elsü Debreceni Adásvételedet hirdető iro 
1189 dója Csapó utca 13. &z um
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I APRÓ HIRDETÉSEI
Dij» 10 mMg 40 fillér, minden tovihbi sró 
4 fillér, reetegibb betűkkel nyomtatott ssó 

4 krajcár, 8 finer. *=
Liviiken! tadnkesédisakn, pentesan rilv 
»«Inuk, ha a sxtikseges pestabélyefi ka-

küldetik,
r Apró hirdetések előre fizetendők. »

A következő levelek átvehetők a kiadóba : ..Ci­
gány fiú“ — „Bizalom“ — „Őszi rózsa“ — 

Árva 19U
.. BIZALOM“ jeligére levél ment.
FIATAL barna özvegy vagyok, magános úri 

ember öanieretségét óhajtom, ki anyagilag 
támogatna, levelet „hálás“ címen a kiadóba.

MELYIK jó szivü gazdag bácsi pártfogolná ta­
nulmányában intelligens fiatal leánykát. Vá­
laszt „Rózsikának“ péntekig a kiadóhivatalba 
kérek-______________________________  2930

„W. U.“ Örökké emlékezetes lesz reám a múlt­
kori találkozás. Alig várom már a boldog 
dog percet, hogy ismét lássam szép szemét 
és halljam bájos hangját. Addig is számta­
lanszor csókolom.

Ajánlat»
NŐI kézi táskák, női övék, japán legyezők rend­

kívül leszállított árban Budapesti Koronás 
Áruházban Debrecen Piac utca 7. 2909

SZÉPÉN bútorozott utcai szoba előszobával' 
Teleki utca 17. sz. a. kiadó. 2898

ÓCSKA bútort vesz és elad, Kralt Salamon 
•lózs. kir. herceg utca 46. Ugyanott egy 2-es 
számú wertheim kassza eladó. 2891 j

MODERN utcai lakás a főtéren, fürdő szobai ; 
gázvilágitással nov. 1-ére kiadó. Cím a kia- 1 
dóba. 2874 j

NÁSZAJÁNDÉKOK, evőeszközök, kinaeziist és 
majolika tárgyak csodaolcsón Budapesti Ko­
ronás Áruházban Debrecen Piac utca 7. 2910

ASZTALOSOK ós festők figyelmébe. 1 kgr. 
kétszer főzött fimisz 3G kr. Darvas Miksa íü- 
szerüzletében Teleki utca sarok. 2858

HASZNÁLT üzleti pultokat (pudlit), Íróasztalo­
kat, gázcsillárokat átveszek. Cim Acél Kossuth 
utca 11. a könyvkereskedésben. 2857

FAGOTT tűzifát olcsón házhoz szállítok Berger 
Arpadtér 36. 2854

\ VILÁGHÍRŰ “Pique“ „Progress“ egészségi 
szivnrka hüvelyek csakis Hannathynál kap­
hatók, Füvészkert utca 14. 2807

1 AT VAN utca 8. számú házban három üzlet-
helyiség kiadó, értekezhetni ugyanott. 2761

'RASAUÖKTOL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos ntca 
2. szám. 2647

TA NINCS PÉNZÉ, menjen Heiser Salamon, 
Halvau utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Deb­
recen ós vidéke legnagyobb részlet áruházába, 
a hol legmodernebb bútor, vászon, férfi- és 
női ruha, tavaszi ós őszi női és férfi felöltők, 
szőnyegek csekély heti vagy havi részletben 
kaphatók 2589

JÁMBOR Zsigmond kárpitos, szalon garnitúra 
behúzást, díványokat, m&dracokat, uj meg­
rendeléseket, javításokat jutányosán vállaljá, 
Moszona utca 2. 2924

KÉT szobás utcai lakás azonnal vagy augusz­
tusra kiadó. Eötvös utca 53.

NAG Y-SZEBENBÓL itt tartózkodó német ajkú 
tanító mértékletes feltételek mellett négy hó­
napon át német órákat ád, esetleg mint házi 
tanító is állást foglal. Cim a kiadóba. 2915

S ECFsssTö
Inga és salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg- 

I olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

^ Msek legolcsóbban jótállással.

szít és

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi 
csengők, házi- és magán te­
lefonok, berendezések ósja­
vítások. Évi jókarban tar­
tási bérlet. Szakszerűen és 
olcsón mindenféle villamos 
felszerelési anyagok, gyó­
gyászati műszerek és kerék­
pár alkatrészek raktára. Ké- 
javitja a legkomplikáltabb 

munkákat
ínMi/ári I »Debreceni Első Elektro- 
rUlUVdlI I». technikai vállalat.“ Debrecen 

Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.
Egy tanuló felvétetik.

Telefon 168. Telefon 168.
VARRÓNŐ elvállal szép nyári ruhák, elegáns 

pongyolák, csinos ingblúzok és gyermokruhák 
pontos elkészítését. Vörösmaxty-u. 2. 2937

Kereslet,
MT7NKASLAN YOK 14—16 évesek felvétetnek. 

Dávidházi Kálmán és Tsa cég könyvkötészete 
és dobozgyárában.

TANULÓ jó házból felvétetik Budapesti Koro- 
nás Arnházban Debrecen Piac-u. 7. 2911

KERESKEDELMIBE járó németül tudó tanuló 
irodai foglalkozást keres. Cim a kiadóba 2900

EGY tanuló fizetéssel felvétetik Vadász Ferenc 
füszer-üzletében, Varga-u. 35. 2888

JO csaldábói való 3—4 „középiskolai osztályt 
végzett fiat tanulónak ' felvesz Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedése Kossuth utca 11.

TANULÓ felvétetik fizetéssel Fisch Testvérek
üzletében. 2873

CEMENT cserépgyárba szakértő munkás azon-
nal felvétetik állandóan Katz Emánuel Ui- 
Fehértón. 2865

EGY gyermektelen házmester felvétetik Simonffy 
utca 11. sz. 5927

ÉGY kifutó leány vagy fiú azotTimPTelvétetik." 
Katz Jakab irodá kba Arany J. utca. 2922

JO házból való fiuk vasLutorlakatos tanoncnak
felvétetnek. Ugyanolt egy festéktörő kereste­
tik állandó alkalmazásra. Debreceni Vas- és 
Rézbutorgyár részvénytársaság. 2787

IRODANÄK és lakásnak sürgősen |keresek 3-4
Bszobából álló földszinti udvari vagy utcai 

helyiséget a város központján. Cim á kiadó- 
hivatalban. 2939

MINDENES leány kis cssládhoz azonnal felvé­
teni k. Cim a kiadóba. 2747

KÉT fia tanulónak 10—15 kor. havi fizetéssel
Bányai József zsinór és paszománytrvárában Piac-u. 43, felvétetik. ** 2743

TŐKÉS Zsigmond vas Fűszer és vegyes üzlo- 
tében íl.-szoboszlón egy jó családból való fiú 
tanulónak felvétetik. 2601.

NÉMET bonne, több gyermek mellé azonnali
belépésre kerestettik. Ki franciául is tud 
előnybe részesül. Cim a kiadó. 2748

BOLTI szolga, egyszersmind hetes, úgyszintén 
takarítónő, ki gépen várni tud azonnal felvé­
tetik. Bútorüzlet Piac-utca 71. 2938

ÖZVEGY ember jobb módú keres tisztesé-es
fggazdasszonyt 50 évesig lehet, ajánlkozóktól 
■„ kérek biztos címet o lap kiadójába „Özvegy 

embernek“ 2934
VIDÉKRE kerestetik egy dada, ki kis gyermek 

ápolásáuoz ért és szobát lakant. Cim Piao-u. 
59. sz. 11. emelet, az udvarban, 2936

EGY gyermektelen házaspár házmesternek azon- 
nal felvétetik. Kossuth-utca 45. 2935

HARISNYAKOTv IPAR VaLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benváts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KITv/N^ színtartó kötőit harisnyák 3 pár kö­
tött női harisnya 60 krajcártól, 8 pár kötött, 
mintázott divat női harisnya 1 írttól, 3 pár 
kötött férfi harisnya 65—60 krtól feljebb, úgy­
szintén gyermek harisnyák nagy választékban 
Márton Gyula divat üzletében kaphatók Piac 
utca 9. szám. 1126—3

LUCERNA friss kaszálás folyó ölenkint 6 fil­
lérjével kapható Biró Pálnak m.-pórcsi úti 
soiompónái első kertgazdasagábau. 2929

KÁltl ÍTÖS házakhoz, nyaralókba legjutáuyo- 
<abban ajánlkozik dolgozni Oláh András, 
Csapó utca 28. 2931

CIMBALOM, hegedű órákat vállalok tanítani, 
kottából vagy a nélkül és hangolást Füleki 
Z: igrnond Ti löki utca 76. sz. 2912

ll.OSZOBA, konyha és kerti bútorok állandóan 
uagy választókban kaphatók ös mogreeielhe- 
tök. Vagi, Török RáUnt-utca 24 2932

EGY jó karban levő vető ós kaparó gép eladó. 
Értekezni lehet Csemete utca 11. sz. 2877

KÖN YÓK utca 9. sz. telken több mennyiségű
kőlépcső és márvány lapok eladók, értek zni 
Kölcsey utca 18. 2899

A CSAPÓ KERTTEL határos Geróby kertben 
300 négyzelöles házhelyek előnyös feltételek 
mellett 12 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő 
400 ko.onát befizet, igényt tarthat egy téglá­
ból épült egy s óba, kouyha, kamarából álló 
lakóházhoz. Értekezhetni a telepen lakó mey- 
bizottal. 2740

BÖLDOGFaLVAI kertben nagy szólőlöld gyii- 
raölcsösse) eladó. Értekezni Szeulak ós Vau.o-; 
cégnél Piac 32. 2609

EGY jó karban levő bicikli és egy két soros 
harmonika eladó Vörösmarti utca 28. 2928

ELADÓ kis belga mopli kutyák, igen szépek. 
Varga utca 6. szám alatt. 292<i

S AM SOMI kertben 1200 négyzetül területű jó 
karban levő szőlő eladó, értekezhetni Ajtó- 
utca 8. sz. 2925

JO karban levő kerékpár eladó Mester-u. ,0. íi913
KERÉKPÁR jó karban levő eladó Bercsónvi- 

utca 20. sz. 2916
EBEDLÖ és hálószoba berendezés, különféle 

jó karban levő házi bútor, varrógép olcsó ár-
jl |bau eladó. Széchenyi utca 23. 2929

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon 339. Telefon 339

Villamos világítás, házi- és 
magán telefonok, villany csen­
gők berendezése és karbantar­
tása évi bérlet mellett) orvosi, 
és phizikai műszerek készítése 
ós javítása, gáz, benzin jés elec­
tro motorok szerelése és javi-1 
tása legjutányosabban s leg­
nagyobb „szakértelemmel csak,

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalatánál.

1 - .... ... „ .. Debrecen, Piac-u. 47. sz. esz­
közölhető k. Saajt nickelező és galvanizáló telep.

. . A Polgári Takarék- és Segély sző vetkezetnél egy 2000 korona
ffiri8"OSRno1/ta ekM? r eS. az ?,rsz' ny»rdijegyesület részére az 

intézet által fizetendő 50%-os illetmény élvezetével egybekötött

pénztárnoki állás
lesz betöltendő, melyre sajátkezűié» irt születési és képesítési bizonyít- 
van.yokkal felszerelt pályázati kérvények 1907. július 11-ig nyújtandók be* 
a hivatalos orak alatt a szövetkezet helyiségében.

A megválasztott pénztárnok köteles készpénzben vagy óvadék^ 
kepes értékpapírban avagy ingatlanra bekebelezve 4000 kor. biztosítékot! 
letenni. - Ugyanott egy felső kereskedelmi iskolát végzett és érettség 
bizonyítvány nyal bíró gyakornok is felvétetik 50 K. kezdő havi fizetéssel
1 u * , Pa7ázni kívánók bizonyítványaik Jfelmutatása mellett jelent­
kezhetnek az igazgatónál. JOiem

Debrecen, 1907. július 1.
1184
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yipró hirdetéseké
DEBRECEN szomszédságában egy huszanhat 

ezer lakossal bíró városban nagyobb lakóház 
üzlethelyiségnek is alkalmas, örök áron eladó 
Széchenyi utca 28. kereszt épület. 2918

§ÖMOKKERT elején II. járáa b. szám kedvező
árban eladó. 2917

KITŰNŐ, első rendű fekete termőföld, bőven
egy nyilas, jó karban levő tanyaépületekkol, 
az Ujföldön, Fáy-dülőben, eladó. Értekezni 
lehet: Homok-utca 86. sz. alatt.

TÖBB rendbeli ajtók, ablakok, teraz ablakok,
ajtók, alig használt három részre nyiló kapu, 
ezivattyuskut, rámák és tömör tölgyfa- 
lépcsók s egy négy öles cserepes góré eladó 
Mezey Gyula ácsmesternél, l'óoóskert 1/9 
sz. főnt.___________________________________

FŰSZER és egyéb élelmi áru kereskedés for­
galmas heyen vezetés hiánya miatt részletek­
ben való lefizetés mellett is eladó. Csekély 
befektetéssel megszerezhető. Debrecen, Hatvan 
és Pesti utca sarok. Póosy. 2938

£JJ benzinmotor magánjáró és egy régebbi 
cséplő garnitúra eladó. Jókai-u. 7. ez. 2938

Szünidei tánciskola megnyitás.
Van szerencsém az igen tisztelt szü­

lék s a nagyérdemű közönség tudomására 
hozni, hogy folyó évi Jnilus hó 8-án hétfőn

tanuló ifjúság (diák)
részére a tánctanfolyamot megnyitom.

Tanórák: hétfő, szerda és pénteki 
napokon, 6—13 évesig délután 5—7 óráig, 
13 évestől feljebb este 7—9 óráig.

Minden vasárnap összgyakorlat dél­
után 5—8 óráig. Tömeges jelentkezésnél 
külön boston csoport.

Beirat ásókat elfogadok a mai naptól 
d. e. 8—10-ig és estve 7 órától.

Maradok tisztelettel
SOHAF JÁNOS, oki. tánctanltó.

Tfilafnn1 Lakás 459. szám. Iroda 462. szám. ;„Korona" IHlt)lUlli című táncterem (Csapé utca 17. szám alatt.)

Lamprecht palotában
augusztus 1-től kiadó

4 szobából álló lakás
iroda helyiségnek vagy lakásnak, 

ugyanott két nagy

sertés szállító szekér
eladó. — Értekezhetni

1180

Dr. Polgár ügyvédnél,

Mi
fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-« 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsönügyekben
díjmentes itbilgazltással és tanácsosai szolgál.

VélaszbélwRf; csatolandó.

végre egy gyorsan 
és biztosan ható 

tyukszemszer.

Cook t Johnsons
amerikai szab.

TYÚKSZEM GYŰRŰI
ldrb.201.6drblH.
Postán 20 fill, portó. 

Kapható a birodalom minden gyógyszertá­
rában valammt orvosi drogériákban stb.

Utolsó héti
600 izzofény.

1000 kényelmes ülőhely, 10 Ívlámpa.
A illág legnagyobb és legjobb

mozgófóüykép vállalata.

Narten-féle Bioskop,
The Royal Bio.

flohronanhűii a széna vásártéren UCUlDböllüöll felépített óriási $ 
pasrlllonban, 

szenzációs előadásokat tart minden 
másnap műsorváltozással.

TTovrlnrl i Ír • Tasár és ünnepnap 3, 5, 7 és 9-kor, rVvZuUtLlli. hétköznap 7, és 9 órakor
Apparátusom Szt.-Luizban a Grand-Prixel 
lett kitüntetve, mert a képeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja s igy Europa legna­
gyobb városainak elismerését nyerte el, sőt 
utóbb ezen körülmény folytán 8 hónapig mű­

ködhettem Budapesten. 
SIIIsop: jumli*»» SB-aSw,

A halottak kifosztása Ja­
niiénál

Motor osolnakverseny Mó­
nikéban.

Divatos laboratórim 
A birkózó felesége 
A szerencsétlen nap 
Kairótól a Pyramisoklg 
Gyermek és oilinderkalap 
Nagybácsi végrendelete 
Boszorkánymester és a

pillangó, színezett 
Egy nadrág története 
A telefonnál
Az eltűnt hercegné
Pici ott bosszúja 
Zenész álma 
Arab bűvész, színezett 
Revolver vagy pálinka 
A tenger tündérnéje 
A szemtelen bolha
Juliska a kaszárnyában

Az esti előadásokon egy elsőrendű 
zenekar fog Játszani

Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen idő­
szakban is megtartjuk.

HFI VÁRUK 1 Pűholyúlós 5 személyre 5 kor.
1 Páholyülés 1 kor., Számozott 

I-ső hely 1 korona, Il-ik hely 60 fill., HI-ik 
hely 40 fillér. — 3, 5, 7 órai előadások 
alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás 

gyermekek félhelyárat fizetnek.
Á számozott helyikre jegyek kaphatók egész nap 

a kinomatográtnál.
Műsor változás fentartva.

Kiváló tisztelettel
IVarten

999 magánmérnök, tulajdonos.

homoki
fegjobb minőségű

fehér és vörös
faj borait

üvegezve és hordókban
előnyös árakon ajánlja
Gsanak József

kereskedése.
Különlsgesség: CM3ENET;

! tiveg 0 korona,

Egv jó 
zópiskolát >

családból való 2—4 kö~ 
végzett liu

felvétetik

Slacbta János
Hajdúnánás. 1013

Zalai Márk tanári
j (Városi bérpalota 2. sz. Ili, kapu, 2 emelet), f
Szép és disziráasal egybekötött

junius hó 3-án kezdődik ós fart 2 hónapig.
Egy kulturnyelv sikeres elsajátítása 

beszélő és írói képessége
csoportos oktatás mellett csak a nngy 
szünidők alatt lehetséges, midőn legfel­
jebb 10 növendékkel naponta 2 órai 11- 
kiismeretes vezetés mellett két hónap í 

ugyanannyi évvel ér fel.
Behatás naponta 10—12-lg. Tandíj 40 K.

Nyilvános- vizsga és iráskiállifás. ^
mmwem". 3-1

Naponta friss érkezésü legfinomabb
bonyhádvidéki

kapható

Kertész jjdiklós jüszerkereskeőésében,
Csapó utca (kenyórpiac sarkán.)

Tükörfényfl ruganyos

szobapadló lakkok,
parkét vlksz, email gla- 
3Ó£zur minden színben^

Por és olajban törött kész /estékek
legolcsóbban beszerezhetők csakis

Fazekas Kálmán
festék ős vegyészeti cikkek nagyraktárában
735 Hatvan utca 5. szám.

Hársfáivá
gyógyfürdő 8í

Magyar Gleichenberg.
(Bereg megyében)

Vasút-, posta- és távirda állomás.
<íyógy?Szközök:

hidegvizgyógyintózet, vasas és égvényes 
savanyuviz és fürdők, sós- ós feayöbelég- 

zósi intézet.
dyógyjaValatok:

Tüdő, gége, torok, gyomor, mindenféle ideg- 
bántalmak, nehéz légzés, fejfájás és külön- 

fóle nói bajoknál.
Állandó fürdfionos. Kitűnő vendéglők. Újonnan berende­
zett lakószobák. Remek fekvés. Hársfa és teofiierdót,

Prospektussal és egyéb Mvilágo- itán- 
sziveson szolgál A ntttPÓ I8AZGATÓSAG,

aww

H

s-'fl 

T-’* í
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Egyedüli készítő:

6RÓSZ NÄ6Y FERENC
gyógysserész

DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szánt
Legbiztosabb ssépltószer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás!

Szí pit, flaunt! Legkitűnőbb szer népit, máj. 
feliek, pattanások és az arcbőr tüwtátalanaágai 
ellen, ligy tégely 1 korona hazsávalá „VAy" 

szappan 1 korona.
Illatszerek minden Illáiban 1—2—3 tor. Öregje,

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel éa küliatdi 
CTOgyszer külön cgességeknek, pipere cikkeknek é«
* liaaonazem gyógyszereknek, kaphat* a készít* p

Grósz Kiagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kessnth-otoa 8. u 

i „Arany egyszarvú“ gyógyszertár
f Telelőn 496. sz.
!§ 635

Telefon 488. «a.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u, 30.
Telefon 558 sz.

100 hold m^stü'Äs
fekete lóid

-johányengedé^Jy®1, egy vagy két 
>U—oO holdas parcellákban az ál- 

naosdi határban eladó. Ára holdanként 
250 fri. bizetési feltételek kedvezők. 
Állomás Nyirábrány és Ér-Selind. 

Részletes feltéielek meg tud hatók

Kiár Andor
bankirodájában Debrecen, Mlklós-u. 23.

Telefon 445. szám.

Szépség és egészség ápolására!
KAISER BOR 
és fehérré tes> 
iáéra. Nagyon 
Bégnél. A Kei*- 
puhává tesz i * 

Vigyiíx.
valédi cask tv " 

teljes it
Egypdtilik ■

Voll

\X a bőrt finom, üdévé 
1 Kitűnő száj- és fogápo- 

nos hurut és rekedt- 
Borax minden vizet 

ir jobb bőrtisztitóezer. 
evásárl ásnál I

■•''boa. 15, rtO A» 75 ffilér 
FfhUiyorbfttstlen.
Ák-Xí.vysrorRrágnak

b Rács ÜL, 1.
T

594

Szobapadló lakk
Parket viasz

mindennemű festékek,
kiváló minős gűek

E®gg-®Z<5@*4»l»^»c*za
beszerezhetők

Ungar és Berger!
festókáru nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

Cserébe kerestetik
egy 12 éves leány cserébe adásá­
ért, fiú vagy leány cserébe adása. 
Ugyanott két gyermek kosztba és 
ellátásra felvétetik olcsó ár mellett.
A 6 elemi osztályú iskola kitűnő, 
a német szó Szepesszombaton ala­
posan elsajátítható kívánatos volna 
leányom elhelyezése a Szvetits- 

inlézet közelében. — Cim:
Pittkó Károly Szepes-Szombat.

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

planlnóit
Gramofonjait

és nagyrálasztéku

Gramofon­
lemezeket

Javításokat és hangolásokat elfinyös árban eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.

OzlefWylség Deírem, Sz-. Anna-utoa 3, sz.

1007. július 2

Szolyvai
gyógyvíz. s4o|

Elsőrendű szak férfiak vegy elemzése alap­
ján lit hon tartalmánál fogva kiváló ha­
tású kösz vény-, vese-, hólyagbajok­
nál, úgyszintén gyomor-, torok-, tüdő-, 
gégebántalmaknál. Eredeti tulajdonságát 

éveken át megtartja a palackokban.
[Vasmantas Könnyen eméSZÍhetfi. Csira manias]

Borral Igen üditö Ital.
Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek kezességénél
Szolyváa (Beteg megye) Telefon 42—55.

Kapható

minden fűszer- és ásványvíz
kereskedésben.

Prospektus kívánatra Ingyen és bérmentve.

Vasáru-üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a n. é. közönséget, 

m. t vevőimet értesíteni, hogy

vas-ára üzletemet,
folyó évi angusztas elején

a kereskedelmi és iparkamara épületéből
Csapó utcára,

a volt Pásztor Gyula és Társa-féle üzleti 
helyiségbe helyezem át

Tisztelettel
HÁIIÁSSY LAJOS,

vaskoreskedő

Napernyők

óriási választékban
és feltűnő

olcsó árak mellett 
BOSZNÄY J.éS TSA
919 divatárubázában
Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégciokoél vásárolt ernyők I 
bebíizatát, ba sz egy vagy két év 

I alatt elszakad, t«lj$s*o dijtaíaoúl 
|újoD!?ao bezúzatják.

Ä tavaszi és nyári idény
újdonságai megérkeztek.

Divatos, sima és mintás gyapjú női
ruha és egyes blúzokra való szövetek.
Gvapju- és pamut delainek, magyar- és
francia gyártmányú bironok, ajouros.
sima és mintás batisztolc, nagy választék
női-, frrfi- és gyermek harisnyákban, se'
lyetn- és cérna kegyükben. Gyászruhákra
fekete gyapjú szövetek és mosó áruk
nagy választókban beszerezhetők olcsó

szabott árak mellett
Mádtfldras*y Lajos,

vászon, kézmü és rövidáruk raktárában
Piac ntoa 28. szám, a nagytőzsde mellett.

 493 k

Dús választék kizárólag francia mallfozöktien
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb dlvatn 800

nap- és esőernyök
a legjobb kivitelben olcsó árak mellett 

csakis
első debreceni

Ernyőgyárban
Merkler Soma»,

Plao-utca 43. szám.
Javítások és áthnzások olcsói és nonto-l 

san eszközöltetnek.
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és
___ r_________ „ virágos és csi-

___«toltok, tornászt étkező és
szsar kávés terítékek, tornászt- és 
tretttr törölközők, törlőkendők és 

valamint kész női te- 
és paplanok

Ríőiruha divat vásznakból
készséggel

&__
angol fért ruhaszövetek, tennis kel-

4 mék, nyári mesé szövetek, hozzá­
való bóíésárnk, turista ingek

^legolcsóbb szabott árban.^
[ férfi ruha szövet
mintákat kívánatra készséggel küldtek.

(francia P. D. Jegyű főzök, arofátyel 
dlvatövök, csipke, és selyem sálok, 
batlszt és csipke gallérok, nyakken­
dők, keztyflk, gyöngy és bőr divat- 
táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részéve állandó nagy válasz­
tékban.

ZABÚ LAJOS FIAI
ánl-, üszőn- és szónjograttára

Debrecen, Rózsa utca I.
Alaptttatett 1842,

nőirnhákra: budai kékfestő voálek 
•ocsmanosl savannah, intis to- 
lard, batiszt, atlasz szathi. 120 ont 

2 széles sima színes francia batisz-
tok, hímzett és azsnr batisztok, 

: angol zefirek, és szerbvásznak.
legolcsóbb szabott árban.
Kész nőt ruhák és blúzok,

hímzett batisztban,

m
f mvászon, slffon és batlszt női Ingek, 
™ “nadrágok, hálókőntösők es alsószok­

nyák, sima és blmzett kész ágy hu­
zatok, selyem, IBazter és doth alsó 

B szoknyák, karton, casmtr és selyem 
papiank, matracok _______

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, 1 ábravalók,
háléingck, gallérok, kézelők, nyakkendők, 

és divat zsebkendők

rassúi szívet

Divatos fekete és színes

NAPERNYŐK.
ceÄr, selyem és csipke

BLOÜZOK
nagy választékban TRR

Kontsek Kornél
női és ári

Mrtcen, Kossuth-utca 1. szám.
Msffl kltíoattt készséggel töltetnék.

920

Bfflikepsület r.-t,
A ^JBaaakegyesulet Részvénytársaság“ műkö­
dését Kao-ötea 72. szám alatti űztethelyisé- 
gelben f. ó. márotns hó t-én kezdő meg és 
találkozik a baaküzlet összes ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámtibei-váitókat, utalványokat, nyílt 

téteteket stb.
TöHesztéses vagy kamatozó kölosdnt 

nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ed értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyéb bankügylet kötésére válal-

kozik.
Debrecen, IS®. mármns hő 1-én,

Az igazgatóság.

Legszebb és legtartísatii §

szobapadló lakk
csakis

Neumann Gyula
kizárólagos

festékkereskedésében kapható Debrecen,
Hatvan «tea. 5. sz. I~ső üzlethelyiség.

A „Festék Klráiy'-hoz.
Címre tessék Igyelnl,

A n. é. közönség szives tudomásár»; 
hozzuk, hogy a

„líacaum“ f. o.
pormentesitő padló-olaj kizárólag kapható

Rickl József Zelü)os,
fűszer és anyag üzletében

1176 Debrecen. Piac utca

Máthé János
és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-otoa 19.
Telefonszám 32L wo

hégsssesz, vízvezeték, angol clo&ett, 
osatoroástás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdőszoba berendezési, gőz­
fűtési, központi vízmelegítő berende­
zések, saját készitményü erős füjrdő- 
kádak raktáron, kőagyag csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerű­
en, gyorsan, Jutányosán eszközöltetnek.

MIT IGYUNK ?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ás­
ványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit felülmúl hazánk termé­
szetes szénsavas vizek királya

a mohai

ÁGNES
forrás.

Mfllenromi nagy arany éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, párat­
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz 1

Olcsóbb a szódavíznél! 
Mindenütt kapható!

Főráktár:

Csanak József urnái
Debrecenben.

Ha Részvényben vagy csnzban f'Jrű
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti e gyógyítja SE lrsfl'l’tó. fdala 
~e#«i2BvdBiEyei* vág cocubos betega

9 hát és derékfájást, a kezek és lábak csnzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert IsseSdleSE flrjrov*» és t>Í»tos. Mmt lob és dngznat oszlató 

szer páratlan. — Usak külsőleg használandó egyszerű bedörzsölés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a Xölgyfa an le#«

saser a esoz, kőszvény, tifJőideg zsába, (Ischias) ellen feltalált ösz- 
szes szerek között.

I üveg TSIgyfabalxsam» ára I kor. 90 fillér.
Mihalovits Jenő gya&gyszei*tái*a Debrecenül
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Mesés szép lesz
minden hölgy

a Hajós-féle világhírű

„ARADI IBOLYA-CRÉME“
bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt. blblrcs,

at. gazdálkodó és géptulajdonosokhoz I
ajánlom vízmentes asztagtakaró- és cséplőgépekre 

nlé poBfTálmat, szegedi kender zsákokat, gyapjú zsáko­
kat, pokrócokat, zsákkötöző és dobányzsinegeket olcsó 
árban. Hungária kévekötő ezre 15 kor.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,
bSrvöriissóget és mindennemű arctisztát- 
lanságot varázs szerűen gyorsan eltűntet.

A párisi és londoni hygleeloas Elállításon naiv 
arany érmekkel, kereszttel és díszoklevéllel 

kitüntetve.
1 tégelynek ára 1 bor., dupla tégely 2 kor.

lW- Ibolya szappan 70 fill., Ibolya tej 1 kor 
és Ibolya hölgypor 1 korona 20 fillér.

Modjonk az értéktelen utánzatok és hamisitrányokfél
A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi 

ip készítményekét tessék kérni és elfogadni 
minden más ajánlatot visszautasítani 

Kapható a készítőnél
I Hálós Árpád gyógszerfában Arad, Debrecenben 
1 UíTH BÉLA nr gyógyszertárában

gyári raktára, ponyva- 
és zsákkölcsön intézete

Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

Legnagyobb kényelem

JgfiW S5S,
a világnak!!
Nincs többé 
téré törés,

(Tisza palota)

■*»*—... ö lUroo cíf
bőrsaroknak csendes zajtalan lépés. Ajánl- 
ható ideg- és fejbajoknál, különös tartós­
ságáról elismerve, egyedül Berson gummi- 
sarok. Megrendelhető minden ily szahmába 
vágó üzletekben.

Debrecennel határos 80 magyar hold kiterjedésű S,y

tanyai bírtok,
a eámsomi kisvasút mentén a Dom­
bos tanyai állomástól 2 km.-nyire 
egy tagban, esetleg parcellázva igen 
kedvező árban és iizetési feltételek 
mellett eladó.

A birtok fele része homok, fele 
pedig jó minőségű aljas föld és ki­
tűnő kaszáló.

a vételhez kevés pénz szüksé­
geltetik, venni szándékozók jelent­
kezzenek

Klán Andor
bankirodájában Debrecen Miklós utca 23. 

Telefon szám 445.
Ugyanott kedvező kölcsönök folyósittatnak.

DonogánesSomossy
Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruhavá­

szon, batiszt, kreton, zephyr.

TITKOS

Óriási szőnyeg raktár

Elsőrangú fekete föld.
betegségek ellen legjobb szer a törvé­

nyesen védett

99 THUMS“
mely 2 3 nap alatt felelősség 
mellett a legelhanyagoltabb hugyeső- 

folyást megszünteti.
Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csnz, Hehnma, fő- és 
fogfájás ellen a ^

P3.PP L-fél«
TH0LIH“

t->- ■ :u gyógyszer.
Egy próba elegendő!

Ára I korona.
Föntieket titoktartás mellett küldi

PAPP L. gyógyszertára
Tiszaszentimrén.
Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszertárában.

150 kis hold közvetlenül az ér- 
selindi állomás mellett tanyaópüle- 
tekkel 1100 öles holdanként 300 fo­
rintjával egy tagban vagy parcel­
lázva eladó, igen kedvező fizetési 
feltételekkel.

Venni szándékozók (forduljanak

Klar Andor
bankirodájához Debrecen Mlklós-u. 23.

Telefon 445. szám.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.
A tavaszi és nyári idényre a leg- 
megbízhatóbb elsőrangún fgyárakból-O------------ [gyuittKUU

szabadalmazott jégszekrényeket
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött k’rti golyókat, sodronyborité- 
kot és szabadalmazott legjobb be­
főző üvegeket a legnagyobb válasz- 3 
tékban és legjutányosabh árak mel- §

lett ajánl

Kaszanyitzby Endre
liVAnv. nnr/iollén 1A —_— í / , . # .üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszaruk nagykereskedése Piac-n. 57.I “»/ °° *• mi/'Ui u I •

EpöleMs portálé űvegezési vállalat.

Egy 352 négyszögöl területű, a város köz 
pontján lévő teljesen különálló, legmodernebb 
berendezésű un ház eladó. Van benne 6 szoh, 
3 utcai, 3 udvari) előszoba, teljesen felszerel? 

fürdőszoba konyha, kamara, cselédszoba üvo 
ges folyósó, mosó konyha, boros-, zöldséges-és 
faspince, az egész lakásban vízvezeték és trk? 
világítás, parkírozott udvar, nagy kert, ezenkí­
vül egy kis házmester! lakás, mely áll 1 szoba 
konyha, kamarából. Az udvaron igen jó S 
kút. Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhet­
nek Lorautiiy utca 13. szám alatt Erdődy Laios 

építész urnái, esetleg a tulajdonosnál J

Sárdossy Gyulánál, Budapesten,
Nópszinház-utca 59. 1/5. sz. alatt. 102 í

[pérgeltkÜví
naponta jrlss pörkölés, 
kiváló minőség, kizárólag

Félegyházi János
szabadalmazott

metorüzemü kávépörkötdéjén
állítható elő, J003

Tessék próbát tenni!

ínyegek
íjntta, spárga, hollandi, klddermflnster 
tapesztry, velonx, futó és szalon sző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, díván térítők, bútorszöve­
tek és creppek, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott árban.
ágy és asztalterítők

szövet es csipke függönyök, stórok.

ZABÓ LAJOS FIAI
'divat-, vászon-és szőnyeg-áruháza,

Debrecen, Rózsa utca I. szám.
Alapittatctt 1842. évben.I

Mellfüző 
n)titern)^n)|

í

megnagyobbítva, a volt 
helyiséggel szembe Piac 
ntca61. szám alá. az 

, utcára nyíló helyiségbe 
9j . helyeztem át, a hol
ff legújabb eredeti párisi facon

után szabott mellfűző 6 óra 
, alatt készül.
Óriási nagy raktár ás választék

a legolcsóbb árak mellett
Tisztítás és Javítás gyorsan és 

pontosan eszközöltetik.
Soldstein Karolina Debrecen,

Piac-utca 61. sz.
NvomatoW a körforgó,jénen n Debreceni Újság N^omdáj^banTcTidajdonos:

Than Gyula.)


